
Τα αποτελέσματα των προεδρικών
εκλογών της Κύπρου στη Βρετανία
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Η παραδοσιακή κοπή 
της «Πολίτικα Πίτα» των

Κωνσταντινουπολιτών ΗΒ
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Η χοροεσπερίδα του ελληνικού
σχολείου του Αγ. Νικολάου Acton
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Οι προεδρικές εκλογές και

τα μηνύματα της κάλπης
ΣΕΛΙΔΑ 4

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

ΚΕΡΔΙΣΕ 4 ΑΠΟ ΤΙΣ 5 ΕΠΑΡΧΙΕΣ - ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ ΠΟΣΟΣΤΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΣΕ ΚΑΠΟΙΑ ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

Σάρωσε στην Πάφο με 66%
(παρά την πολεμική του δημάρχου Φαίδωνος και του Αβέρωφ)

n ΣΤΟ ΔΩΡΟ (ΛΕΜΕΣΟΣ) 97%  - ΣΤΗ ΧΟΥΛΟΥ (ΠΑΦΟΣ) 92%

ΣΕΛΙΔΑ 6

Α Π Ο Ψ Η

ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ASHMOLEAN ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΙΝΩΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ

Στα ίχνη του 
Μινώταυρου 

στην Οξφόρδη…
n «ΛΑΒΥΡΙΝΘΟΣ: ΚΝΩΣΣΟΣ, ΜΥΘΟΣ

ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ»

n Γράφει: Μαριλίνα Νταουντάκη

ΣΕΛΙΔΑ 7

Η ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ «ΕΠΕΒΑΛΕ» ΥΠΟΨΗΦΙΟ

ΚΑΙ Ο ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΤΟΝ ΕΞΕΛΕΞΕ

Η νέα εποχή άρχισε…
Νέος Πρόεδρος ο Νίκος
Χριστοδουλίδης με 52%

n ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΝΟΥΣΙΜΟΣ Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΤΟΥ

__ΠΡΩΤΟΙ ΤΟΝ ΣΥΝΕΧΑΡΗΣΑΝ ΟΙ

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ, ΜΑΚΡΟΝ ΚΑΙ ΜΕΝΕΝΤΕΖ

__Η ΓΡΑΜΜΗ ΑΒΕΡΩΦ ΓΙΑ ΨΗΦΟ ΣΤΟΝ

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗ ΔΕΝ… ΠΕΡΑΣΕ

ΣΕΛΙΔEΣ 10-11



Μία νέα «συμφωνία για το Brexit» αναμένεται

να ανακοινωθεί εντός των επόμενων δύο εβδο-

μάδων, γράφει η «Daily Telegraph» επικαλούμενη

πηγές κοντά στις συνομιλίες που διεξάγονται

μεταξύ Λονδίνου και Βρυξελλών.

Αυτές οι συνομιλίες έχουν ως στόχο να βρεθεί η

χρυσή τομή στο θέμα του Πρωτοκόλλου για τη Βό-

ρεια Ιρλανδία που συνοδεύει τη συμφωνία του Brexit,

το οποίο αποτελεί επί χρόνια πηγή έντασης στις σχέ-

σεις των δύο πλευρών.

Το ρεπορτάζ της «Telegraph» συμφωνεί με τις

πληροφορίες που έχουν δημοσιευθεί και από άλλα

βρετανικά μέσα ενημέρωσης τις προηγούμενες ημέ-

ρες, σύμφωνα με τις οποίες έχει βρεθεί συναίνεση

όσον αφορά τους ελέγχους σε προϊόντα που διακι-

νούνται από τη Μεγάλη Βρετανία προς τη Βόρεια

Ιρλανδία, αλλά και στην έκταση της δικαιοδοσίας που

πρέπει να έχει το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο σε θέματα

που αφορούν τη Βόρεια Ιρλανδία.

Ως προς το πρώτο σκέλος, πιστεύεται ότι η συμ-

φωνία θα ορίζει πως δεν θα γίνονται τελωνειακοί

έλεγχοι στα προϊόντα που προέρχονται από τη Μεγάλη

Βρετανία και έχουν τελικό προορισμό τη Βόρεια Ιρλαν-

δία. Οι έλεγχοι θα συνεχίσουν να γίνονται στα βρε-

τανικά προϊόντα που θα κατευθύνονται μέσω Βόρει-

ας Ιρλανδίας στη Δημοκρατία της Ιρλανδίας, δηλαδή

σε έδαφος της Ενιαίας Αγοράς.

Το σύστημα αυτό συμφωνεί με την πρόταση του

Λονδίνου περί «πράσινων» και «κόκκινων» εμπορι-

κών λωρίδων.

Ως προς το θέμα του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου,

φαίνεται πως η συμφωνία θα ορίζει ότι θα πρόκειται

για το έσχατο δικαστήριο επίλυσης διαφωνιών που

προκύπτουν στη Βόρεια Ιρλανδία και άπτονται του

ευρωπαϊκού νόμου.

Ο συμβιβασμός έγκειται στο ότι για τις περισσό-

τερες υποθέσεις στη Βόρεια Ιρλανδία αναφορικά με

θέματα που άπτονται του Brexit, θα δίνεται αρχικά η

ευκαιρία να επιλύονται από τα τοπικά δικαστήρια.

Μέχρι τώρα η κοινοτική θέση ήταν πως η Ευρωπαϊ-

κή Επιτροπή έχει δικαίωμα να προσφεύγει στο Ευ-

ρωπαϊκό Δικαστήριο οποτεδήποτε η ίδια το έκρινε

σκόπιμο.

Ο Βρετανός πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ φέρε-

ται να έχει προγραμματίσει συνομιλίες με άλλους Ευ-

ρωπαίους ηγέτες τις επόμενες ημέρες, με πιθανότε-

ρο χρονικό σημείο ανακοίνωσης της συμφωνίας την

ερχόμενη εβδομάδα.

Η ανησυχία της βρετανικής κυβέρνησης, όπως

έχουν εξηγήσει όλα τα σχετικά δημοσιεύματα, είναι

το κατά πόσο μια τέτοια συμφωνία θα γινόταν απο-

δεκτή από το Δημοκρατικό Ενωτικό Κόμμα (DUP)

Βόρειας Ιρλανδίας, που θεωρεί ότι οι έλεγχοι στα

προϊόντα που διασχίζουν τη Θάλασσα της Ιρλανδίας

και η οποιαδήποτε ανάμειξη του Ευρωπαϊκού Δικα-

στηρίου υπονομεύουν την ακεραιότητα του Ηνωμέ-

νου Βασιλείου.

2 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 16 Φεβρουαρίου 2023Eπικαιρότητα
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Επίκειται νέα συμφωνία για το Brexit με επίκεντρο
το βορειο-ιρλανδικό Πρωτόκολλο

Σε τζαμί με…
τρύπια κάλτσα 

ο Βασιλιάς 
Κάρολος!

Ήταν μια άτυχη στιγμή. Κάτι που έχει φοβίσει

τους περισσότερους. Μόνο που ο βασιλιάς

Κάρολος απαθανατίστηκε από τις κάμερες

με την κάλτσα του να είναι τρύπια.

Ήταν πριν από λίγες ημέρες που ο βασι-

λιάς Κάρολος επισκέφθηκε με τη σύζυγό του

Καμίλα ένα ιστορικό τζαμί στο Λονδίνο. Η

βασιλική σύζυγος μάλιστα κάλυψε το κεφάλι

της με μια μαντήλα.

Και ο βασιλιάς Κάρολος, ως είθισται, έβγα-

λε τα παπούτσια του στο τζαμί στο Brick Lane

στο ανατολικό Λονδίνο. Με τους φωτογρά-

φους να απαθανατίζουν την επίσκεψή τους,

όμως, δεν θα μπορούσε να περάσει απαρα-

τήρητη η τρύπα στην κάλτσα του.

Ήταν αυτή μια ταπεινωτική στιγμή για τον

βασιλιά Κάρολο; Σε κάθε περίπτωση είναι να

μη σου τύχει. Οι Βρετανοί συντάκτες, ωστό-

σο, ένιωσαν να ταυτίζονται μαζί του.

«Αισθανθήκαμε μοναδικά Βρετανοί, τον θεω-

ρούμε έναν από εμάς», σχολιάζει χαρακτηρι-

στικά η Judith Woods της «Telegraph».

Η άτυχη στιγμή για τον βασιλιά Κάρολο έρχε-

ται λίγο καιρό πριν από την τελετή στέψης του

τον Μάιο. Η τελετή, όπως έχει ανακοινωθεί θα

πραγματοποιηθεί μεταξύ 6 και 8 Μαΐου.

Απομένει να γίνει γνωστό τι θα γίνει με την

παρουσία του πρίγκιπα Χάρι και της Μέγκαν

Μαρκλ. Θα δώσουν το παρόν; Θα καταφέ-

ρουν να επισκιάσουν τη στέψη του βασιλιά

Καρόλου; Ή απλά θα συγκεντρώσουν και νέο

υλικό για τα επόμενα projects τους. 

Σε κάθε περίπτωση, μετά την αυτοβιογρα-

φία του πρίγκιπα Χάρι «Spare», τον φοβούνται

όλοι.

ΚΑΤΑΛΑΒΑΝ ΤΟ ΛΑΘΟΣ ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΤΟΛΜΟΥΝ (ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΑΡΟΝ) ΤΗΝ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ

Προσπαθούν διακομματικά να 
«διορθώσουν» τις συνέπειες του Brexit

Μία μυστική «διακομματική σύνοδο» στο Όξφορντσιρ με συμμετοχή
κορυφαίων στελεχών των στρατοπέδων υπέρ και κατά του Brexit

ώστε να συζητηθούν οι αρνητικές συνέπειες της εξόδου του Ηνωμένου
Βασιλείου από την ΕΕ, αποκάλυψε η εφημερίδα «Observer».

Σύμφωνα με ανταπόκριση του Θανάση Γκαβού στο ΚΥΠΕ, η συνάντηση

έγινε την Πέμπτη και την Παρασκευή στην ιστορική έπαυλη του Ditchley Park

και στόχο είχε να διορθωθούν «προς το εθνικό συμφέρον» τα κακώς κείμε-

να που έχουν προκύψει μετά από την οριστικοποίηση του Brexit.

Σύμφωνα με έγγραφα που επικαλείται το δημοσίευμα, επρόκειτο για «ιδιω-

τική συζήτηση» με τίτλο «Πώς μπορούμε να κάνουμε το Brexit να λειτο-

υργήσει καλύτερα με τους γείτονές μας στην Ευρώπη;»

Παρόντες ήταν μεταξύ άλλων ο εκ των αρχιτεκτόνων του Brexit και νυν

Υπουργός Αναβάθμισης, Στέγασης και Κοινοτήτων Μάικλ Γκόουβ και ο

σκιώδης Υπουργός Εξωτερικών των Εργατικών Ντέιβιντ Λάμι.
Οι υπόλοιποι συμμετέχοντες ήταν πολιτικοί και από τα δύο στρατόπεδα,

αλλά και διπλωμάτες, ειδικοί στον τομέα της άμυνας και οι επικεφαλής ορι-

σμένων εκ των μεγαλύτερων εταιρειών και τραπεζών στη Βρετανία.

Η «Observer» αποκαλύπτει ότι στην εμπιστευτική εισαγωγική δήλωση

προς τους συμμετέχοντες ειπώθηκε ότι «υπάρχει τώρα η άποψη, τουλάχι-

στον μεταξύ ορισμένων, πως μέχρι στιγμής το Ηνωμένο Βασίλειο δεν έχει βρει

ακόμα το δρόμο προς τα εμπρός εκτός της ΕΕ», με το Brexit να λειτουργεί

«ως βαρίδι για την ανάπτυξη και να περιορίζει τη δυναμική του Ηνω-

μένου Βασιλείου».

Πηγή της εφημερίδας με γνώση των όσων συζητήθηκαν είπε πως στην

ουσία έγινε μια συζήτηση για το πώς πρέπει να προχωρήσει η χώρα για να

αντιπαρέλθει τα εμπόδια του Brexit και για να έχει μία όσο το δυνατόν στενό-

τερη οικονομική και εμπορική σχέση με την ΕΕ, καθώς και μια στενή συνερ-

γασία σε θέματα μετανάστευσης, αντιμετώπισης οργανωμένου εγκλήματος

και άμυνας. Τονίστηκε πάντως ότι η ατζέντα δεν περιελάμβανε οποιαδή-
ποτε συζήτηση για προοπτική επανένταξης στην ΕΕ.

Σημειώνεται ότι η επίσημη πρόβλεψη από το ανεξάρτητο Γραφείο Ευθύνης

Προϋπολογισμού αναφέρει πως σε βάθος 15ετίας από τη χρονιά του δημο-

ψηφίσματος το 2016 και μετά, το Brexit θα έχει μειώσει το βρετανικό κατά

κεφαλή ΑΕΠ κατά 4%.

Εν τω μεταξύ, το πρακτορείο Bloomberg ανέφερε πως ο Βρετανός Πρωθυ-

πουργός Ρίσι Σούνακ έχει κατ' ιδίαν ζητήσει από κορυφαίους υπουργούς

του και αξιωματούχους να καταρτίσουν σχέδια για να χτιστεί εκ νέου η
σχέση του Λονδίνου με την ΕΕ.

Συγκεκριμένα, φέρεται να έχει ζητήσει προτάσεις για το πώς η Βρετανία

μπορεί να εργαστεί πιο στενά με την Ένωση επί μιας σειράς τομέων πολιτι-

κής, όπως η άμυνα, το μεταναστευτικό, το εμπόριο, η ενέργεια και οι διεθνείς

οικονομικές προδιαγραφές.

ΜΥΣΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ,
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΤΩΝ

«ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ» ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΕΓΧΟΥΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ
ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ



Άρχισε δουλειά η νέα «Ελληνική
Ομάδα» στη Βουλή των ΗΠΑ

Πέμπτη 16 Φεβρουαρίου 2023 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 3Eπικαιρότητα

Οι έχοντες δικαίωμα ψήφου Κύπριοι πολίτες
που διαμένουν στο Ηνωμένο Βασίλειο και είχαν
εγγραφεί να ψηφίσουν στο εξωτερικό, 3,628 άτομα)
άσκησαν το εκλογικό τους δικαίωμα την περα-
σμένη Κυριακή κατά το β’ γύρο των προεδρικών
εκλογών και στα 10 εκλογικά τμήματα που λει-
τούργησαν σε έξι πόλεις της Βρετανίας.

Πέντε από αυτά στήθηκαν στο Λονδίνο, όπου
είχαν εγγραφεί να ψηφίσουν οι περισ-σότεροι.
(ίδε πίνακες κατωτέρω με τα αποτελέσματα).

Η αποχή αυτή τη φορά ήταν μεγαλύτερη από
την πρώτη Κυριακή. Έφθασε σχεδόν το 35%,
από το 27% στον α’ γύρο. Συγκεκριμένα, 1,234
ψηφοφόροι δεν προσήλθαν να ψηφίσουν.

Επίσης, τα λευκά ψηφοδέλτια τριπλασιάστηκαν.
Φαίνεται ότι το σύνολο των ψήφων που είχαν

λάβει ο Α. Δημητριάδης και ο Κ. Χριστοφίδης πήγε
στον Ανδρέα Μαυρογιάννη. Ο Νίκος Χριστοδου-
λίδης ψηφίστηκε από την πλειονότητα των ψηφο-
φόρων του Αβέρωφ Νεοφύτου και από κάποι-
ους του Χρ. Χρήστου.

Η εκλογική διαδικασία σε όλα τα τμήματα κύλησε
ομαλά και η καταμέτρηση των ψηφοδελτίων έγινε
τάχιστα.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΡΟΤΖΕΡ ΓΚΕΪΛ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Τα συγχαρητήρια του Προέδρου της Διακομ-

ματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής (APPG)
για την Κύπρο σερ Ρότζερ Γκέιλ εισέπραξε μέσω
Twitter για την εκλογική του νίκη ο νέος Πρόε-
δρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Χρι-
στοδουλίδης.

Ο Συντηρητικός βουλευτής ανέφερε επίσης
στην ανάρτησή του: «Εκ μέρους της APPG για

την Κύπρο προσβλέπουμε σε συνεργασία μαζί

του».

Τα συγχαρητήριά της εξέφρασε μέσω Twitter
και η Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία Ηνωμένου
Βασιλείου, δηλώνοντας ότι προσβλέπει σε μια
στενή συνεργασία με τον κ. Χριστοδουλίδη «για

να προωθήσουμε τη διασπορά μας και να επιτύχο-

υμε τον κοινό μας στόχο για μία ελεύθερη, επα-

νενωμένη Κύπρο».

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Χρήστος Καρα-

ολής είχε επισημάνει την Κυριακή πως τα θέμα-

τα που άπτονται των προβλημάτων και του ρόλου

της κυπριακής παροικίας είχαν συζητηθεί με τον

κ. Χριστουδουλίδη κατά την προεκλογική του

επίσκεψη στο Λονδίνο τον Νοέμβριο.

Συγχαρητήρια έχει εκφράσει και εκ μέρους του

Επιχειρηματικού Συμβουλίου ΗΒ-Κύπρου ο Πρόε-

δρός του Πίτερ Δρουσιώτης, δηλώνοντας ότι προ-

σβλέπει σε παραγωγική σχέση με τον Πρόεδρο

Χριστοδουλίδη.

Γράφει ο ΘΥΜΙΟΣ ΤΣΑΚΝΗΣ

Την έναρξη των εργασιών της στο Κογκρέσο κήρυ-

ξαν τα ηγετικά στελέχη της ομάδας, κατά τη διάρ-

κεια του Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών που

πραγματοποιήθηκε στην Ουάσιγκτον.

Οι Ελληνοαμερικανοί βουλευτές εξέφρασαν την επι-

θυμία να οικοδομήσουν πάνω στο μομέντουμ που

δημιούργησαν τα προηγούμενα νομοθετικά επιτεύγμα-

τα, ώστε να προωθήσουν ακόμα περισσότερο την αμυντι-

κή και ενεργειακή συνεργασία μεταξύ των ΗΠΑ, της Ελλά-

δας και της Κύπρου στην Ανατολική Μεσόγειο.

Μετά τη νέα σύνθεση του Κογκρέσου, που προέκυψε

από τις ενδιάμεσες εκλογές του Νοεμβρίου, τα ηνία της

ομάδας θα κρατούν οι συμπρόεδροι Κρις Πάπας και

Γκας Μπιλιράκης, καθώς και οι αντιπρόεδροι Νικόλ

Μαλλιωτάκης και Ντίνα Τάιτους.

Κρις Πάπας

«Ως περήφανος Ελληνοαμερικανός, έχω την τιμή να

κηρύξω την έναρξη των εργασιών της Ελληνικής Ομά-

δας στη Βουλή των Αντιπροσώπων στο 118ο Κογκρέσο

των ΗΠΑ.

»Έχω δεσμευτεί να εργαστώ μαζί με τους διακομμα-

τικούς ηγέτες της ομάδας μας για να προωθήσουμε μια

υγιή πολιτική που θα προάγει τις αξίες του ελληνισμού

και θα ενισχύει τη σχέση μεταξύ των Ηνωμένων Πολι-

τειών, της Ελλάδας και της Κύπρου.

»Πρέπει να εργαστούμε για να ενισχύσουμε τη συνε-

ργασία στον τομέα της ασφάλειας, να ενισχύσουμε τους

οικονομικούς δεσμούς και να εμβαθύνουμε την ενεργεια-

κή συνεργασία με τους δημοκρατικούς συμμάχους μας

στην Ανατολική Μεσόγειο.

»Ανυπομονώ να αξιοποιήσω τις επιτυχίες από το προη-

γούμενο Κογκρέσο και να συνεχίσω αυτό το έργο με μια

διακομματικά ενισχυμένη Ελληνική Ομάδα στη Βουλή

των Αντιπροσώπων».

Γκας Μπιλιράκης

«Η Ελλάδα και η Κύπρος έχουν αποδειχθεί ισχυροί

και ακλόνητοι σύμμαχοι των Ηνωμένων Πολιτειών. Η

στρατηγική τους θέση, οι φυσικοί πόροι και το πνευμα-

τικό τους κεφάλαιο δημιουργούν μια φυσική εταιρική

σχέση για την αντιμετώπιση οικονομικών, ενεργειακών

και αντιτρομοκρατικών ζητημάτων στη Μέση Ανατολή και

στην Ευρώπη.

»Με την αστάθεια που έχει δημιουργήσει η Ρωσία στην

περιοχή, είναι περισσότερο σημαντικό από ποτέ να έχο-

υμε αξιόπιστους συμμάχους που συνεργάζονται για να

προωθήσουμε τα κοινά μας συμφέροντα.

»Καθώς ξεκινάμε τις εργασίες στο 118ο Κογκρέσο, η

Ελληνική Ομάδα θέλει να χτίσει πάνω στην προηγούμε-

νες επιτυχίες για να ενισχύσει τις ευκαιρίες για μεγαλύτε-

ρη συνεργασία μεταξύ αυτών των χωρών. Κάτι τέτοιο

είναι κρίσιμο για τις Ηνωμένες Πολιτείες, καθώς επι-

διώκουμε να προωθήσουμε την οικονομική σταθερότητα

και την εθνική ασφάλεια».

Νικόλ Μαλλιωτάκη

«Ως κόρη Έλληνα μετανάστη, είμαι περήφανη που

είμαι για άλλη μια φορά μέλος της Ελληνικής Ομάδας στη

Βουλή των Αντιπροσώπων.

»Στο προηγούμενο Κογκρέσο η Ελληνική Ομάδα μας

είχε μεγάλη διακομματική επιτυχία στη ψήφιση πολιτικών

για την υποστήριξη των συμμάχων μας στην Ανατολική

Μεσόγειο.

»Ανυπομονώ να χτίσω πάνω σε αυτές τις επιτυχίες

και να ενισχύσω περαιτέρω την τριμερή σχέση μεταξύ

των ΗΠΑ, της Ελλάδας και της Κύπρου».

Ντίνα Τάιτους

«Ως περήφανη εγγονή ενός Έλληνα μετανάστη που

ήρθε στις ΗΠΑ μέσω της νήσου Έλις, η ελληνική μου

κληρονομιά ήταν πάντα κοντά στην καρδιά μου. Όταν

ορκίστηκα ως βουλευτής για πρώτη φορά στο Κογκρέ-

σο, έβαλα το χέρι μου στην ελληνική Βίβλο του παππού

μου.

»Παρόλο που δεν ζούσα σε μια κοινότητα μεταναστών,

ο πατέρας μου μού δίδαξε το ελληνικό αλφάβητο, μου

έδειξε την κουζίνα του πολιτισμού μας και μου ενστάλα-

ξε αξίες όπως το φιλότιμο που έχω εργαστεί για να τιμή-

σω στην ιδιωτική μου ζωή και τη δημόσια υπηρεσία.

»Είμαι ευγνώμων για την ηγεσία και τη φιλία του συμ-

προέδρου Μπιλιράκη και ανυπομονώ να συνεργαστώ

με τους συναδέλφους μας, για την επανένωση της Κύ-

πρου, την ενίσχυση της συμμαχίας των ΗΠΑ με την Ελλά-

δα και την Κύπρο για τη εμπέδωση της διαρκούς σταθε-

ρότητας στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου».

Στόχοι της Ελληνικής Ομάδας

Η Ελληνική Ομάδα στη Βουλή των Αντιπροσώπων,

που ιδρύθηκε το 2006, επιδιώκει να ενημερώσει και να

καλλιεργήσει το ενδιαφέρον του Κογκρέσου για μια σειρά

από διπλωματικά και στρατιωτικά θέματα, καθώς και για

ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε μια στρατηγικά

κρίσιμη γειτονιά του κόσμου.

Τα θέματα στα οποία εστιάζει η Ελληνική Ομάδα περι-

λαμβάνουν:

– την αυξημένη τουρκική επιθετικότητα,

– την ανάπτυξη ευκαιριών στον τομέα της οικονομι-

κής και αμυντικής συνεργασίας με την Ελλάδα και την

Κύπρο,

– την ειρηνική, δίκαιη και βιώσιμη επίλυση του Κυ-

πριακού,

– το καθεστώς και τη διασφάλιση των δικαιωμάτων

του Οικουμενικού Πατριαρχείου,

– την παραγωγή ενέργειας στην Ανατολική Μεσόγειο,

– τις εξελίξεις στο Αιγαίο και

– την ενίσχυση των δεσμών μεταξύ των ΗΠΑ και των

πιο σταθερών και αξιόπιστων συμμάχων τους, όπως της

Ελλάδας και της Κύπρου.

Δύο από τα πιο εντυπωσιακά νομοθετικά επιτεύγμα-

τα της Ελληνικής Ομάδας περιλαμβάνουν την ψήφιση

του νόμου για την Ασφάλεια και την Ενεργειακή Εταιρι-

κή Σχέση της Ανατολικής Μεσογείου (East Med Act) του

2019 και του νόμου για την Άμυνα και τη Διακοινοβου-

λευτική Εταιρική Σχέση ΗΠΑ-Ελλάδας του 2021.

Αυτά τα νομοσχέδια επιδιώκουν να ενισχύσουν τις

προσπάθειες για τη δημιουργία ενός επίσημου Οργανι-

σμού στον οποίο ομοϊδεάτες χώρες, όπως η Ελλάδα, η

Κύπρος, το Ισραήλ και οι ΗΠΑ, θα μπορούν να συνερ-

γαστούν για να προωθήσουν την ενεργειακή ασφάλεια

της Ευρώπης.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ 
ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ - ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΠΟΛΗ
ΠΕΡΙΟΧΗ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ Ν. ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝ.

ΜΠΕΡΜΙΓΧΑΜ 35,38% 64,62%
Ψήφισαν 215 – Έγκυρα 212 75 ψήφοι 137 ψήφοι

ΜΑΝΤΣΕΣΤΕΡ 45,00% 55,0%
Ψήφισαν 216 – Έγκυρα 200 90 ψήφοι 110 ψήφοι

ΛΙΝΤΣ 64,81% 35,19%
Ψήφισαν 112 – Έγκυρα 108 70 ψήφοι 38 ψήφοι

ΜΠΡΙΣΤΟΛ 52,17% 47,83%
Ψήφισαν 116 – Έγκυρα 115 60 ψήφοι 55 ψήφοι

ΓΛΑΣΚΩΒΗ 35,19% 64,81%
Ψήφισαν 168 – Έγκυρα 162 57 ψήφοι 105 ψήφοι

ΛΟΝΔΙΝΟ – ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ (3 Ε.Τ.) 46,09% 53,91%
Ψήφισαν 996 – Έγκυρα 959 442 ψήφοι 517 ψήφοι

ΛΟΝΔΙΝΟ – ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ (2 Ε.Τ.) 28,52% 71,48%
Ψήφισαν 571 – Έγκυρα 547 156 ψήφοι 391 ψήφοι

ΠΑΜΒΡΕΤΑΝΙΚΑ 41,25% 58,75%
Ψήφισαν 2.394 – Έγκυρα 2.303 950 ψήφοι 1,353 ψήφοι

Τα αποτελέσματα των προεδρικών
εκλογών της Κύπρου στη Βρετανία
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O ΔΗΣΥ πρώτο κόμμα σε ψηφοφόρους προς Ν. Χριστοδουλίδη:

74,000 ή 3 στους 4 Συναγερμικούς ψήφισαν τον νέο ΠτΔ!

Το Exit Poll της RAI Consultants την Κυριακή 12/2 δείχνει ξεκά-

θαρα την προέλευση των ψηφοφόρων του Ν. Χριστοδουλίδη.

Ο ΔΗΣΥ είχε συσπείρωση 74%, ενώ τα κόμματα του Κέντρου

που τον στήριξαν επίσημα είχαν την ακόλουθη συσπείρωση: α)

ΔΗΚΟ: 83% β) ΕΔΕΚ: 70% και γ) ΔΗΠΑ: 70%. Το ΕΛΑΜ είχε συσπείρω-

ση 85%.

Σύνολο Ψήφων Χριστοδουλίδη στον 2ο Γύρο: 205,000

Προέλευση Ψηφοφόρων:

1. ΔΗΣΥ: 74,000

2. ΔΗΚΟ: 34,000

3. ΕΔΕΚ: 17,000

4. ΔΗΠΑ: 13,000

5. ΕΛΑΜ: 21,000

6. Λοιποί: 46,000

Η ανωτέρω κατάσταση δείχνει ξεκάθαρα ότι ο ΔΗΣΥ είναι το

πρώτο κόμμα σε ψηφοφόρους προς τον νέο ΠτΔ, παρά την έντονη

αντιπαράθεση που προέκυψε με την ηγεσία του ΔΗΣΥ κατά την

διάρκεια της προεκλογικής περιόδου.

Η ανωτέρω κατάσταση δεικνύει επίσης ότι η τεράστια πλειοψη-

φία της βάσης του ΔΗΣΥ θέλει το κόμμα να είναι στην συγκυβέρ-

νηση στη νέα κυβέρνηση του προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη, και

όχι στην αντιπολίτευση.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης από τα μαθητικά του χρόνια μέχρι

προχθές που αποβλήθηκε από την ηγεσία του ΔΗΣΥ, είναι μέλος

και στέλεχος του ΔΗΣΥ και δήλωσε ότι παραμένει για πάντα Συνα-

γερμικός.

Δήλωσε μετά την εκλογή του ότι θα ξαναζητήσει από την ηγεσία

του ΔΗΣΥ το κόμμα να ενταχθεί στην κυβέρνηση ευρείας απο-

δοχής.

Μια κυβέρνηση Δεξιάς - Κέντρου θα έχει την απόλυτη πλειο-

ψηφία στη Βουλή όπου θα εγκρίνονται οι προϋπολογισμοί και όλα

τα νομοσχέδια της νέας κυβέρνησης Ν. Χριστοδουλίδη!

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε Σ

Οι οπαδοί του ΔΗΣΥ δεν 
υπάκουσαν στην ηγεσία τους

ΓΡΑΙΚΟΣ

Α Π Ο Ψ ΗΑ Π Ο Ψ Η

Μ
ια μακρά προεκλογική περίοδος

δώδεκα και πλέον μηνών έλαβε τέ-

λος. Ο λαός, με την απόφασή του την

περασμένη Κυριακή καθόρισε τη μελ-

λοντική του πορεία αλλά, παράλληλα,

έστειλε και ξεκάθαρα μηνύματα σ’ αυτούς

που θέλουν, ή επιδιώκουν, να ορίζουν

το πολιτικό σκηνικό της Κύπρου, είτε

είναι κομματικές ηγεσίες, είτε επιχειρη-

ματίες, είτε άτομα-μονάδες, ακόμα και

πρυτάνεις- πανεπιστημιακοί, που ξα-

φνικά ανακάλυψαν για τον εαυτό τους

ρόλο … μεσσία, για να σώσουν τον τό-

πο. Που έχουν την ψευδαίσθηση (ή την

παραίσθηση) ότι είναι διάνοιες και πα-

τριώτες αμόλυντοι που θα κάνουν… θαύ-

ματα!!!

Η
υποψηφιότητα Νίκου Χριστοδου-

λίδη έσπασε κατεστημένα δεκαε-

τιών. Για πρώτη φορά μετά τον Μακά-

ριο οι πολίτες ενέκριναν υποψήφιο και

τον επέβαλαν χωρίς οι κομματικές ηγεσίες

να έχουν τον πρώτο λόγο. Όσες ηγεσίες

έπραξαν το αντίθετο, απέτυχαν.

Ο
Νίκος Χριστοδουλίδης έτυχε πρώτα

μιας ευρείας αποδοχής από τα λαϊ-

κά στρώματα κυρίως, από τους απλούς

πολίτες, η πορεία του προς τα «κάτω»

ανάγκασε και τα «πάνω» να… προσαρ-

μοστούν. Κάποιες πολιτικές ηγεσίες α-

φουγκράστηκαν έγκαιρα τα μηνύματα

των πολιτών και συστρατεύτηκαν ενωρίς.

Άλλες… άργησαν διότι περίμεναν να…

ξεφουσκώσει η λαϊκή ορμή και να πρά-

ξουν αναλόγως. Όταν διαπίστωσαν ότι

«το ποτάμι δεν γυρίζει πίσω», συμπο-

ρεύτηκαν. Καλώς, έστω και αργά.

Β
λέπουμε, λοιπόν, ότι ο κόσμος έχει

κρίση και δεν μπορούν να του επι-

βάλλουν επιλογές κάθε λογής. Οι πολίτες

απεχθάνονται τη διχαστική ρητορική, τα

κούφια λόγια τα μεγάλα, τις ακραίες θέ-

σεις σε όλα τα ζητήματα, τον κομματικό

φανατισμό, τον μηδενισμό την… ακα-

θαρσία. Η κοινωνία θέλει ηγέτες καθα-

ρούς, πρότυπα ζωής, ικανούς, λαϊκούς

ανθρώπους κι όχι βγαλμένους από κα-

τεστημένα παντός είδους. Εκτιμά ηγέτες

που δεν «περιπαίζουν» τον κόσμο ακό-

μα και για τα αυτονόητα και τα οφθαλ-

μοφανή. Και οι πολίτες στέκουν ασπίδα

στους τόνους λάσπης που ρίχνουν αν-

τίπαλοι και… περιθωριακά ανθρωπάκια,

καιροσκόποι συγγραφείς της πλάκας,

πληρωμένοι αρθρογράφοι και «παρα-

νοϊκοί «τουιτεράδες» των κοινωνικών

δικτύων.

Ο
Νίκος Χριστοδουλίδης δέχθηκε ά-

γρια επίθεση γιατί τόλμησε να θέ-

σει υποψηφιότητα για Πρόεδρος ως

ελεύθερος πολίτης. Η παρασκηνιακή 

βαρβαρότητα που υπέστη αυτός και η

οικογένειά του δεν περιγράφεται. Άντε-

ξε. Πολίτες όλων των αποχρώσεων, από

τα δεξιά έως τα αριστερά, κώφευσαν 

στους λασπολόγους και μηδενιστές και

τον επιβράβευσαν.

Ο
νέος Πρόεδρος έδωσε δείγματα του

ήθους και της σεμνότητάς του με

τον λόγο που εκφώνησε την περασμένη

Κυριακή το βράδυ κατά την επίσημη ανα-

κήρυξή του. Δεν δίστασε να αναφερθεί

με ευπρέπεια ονομαστικά και στους αν-

τιπάλους του, να τους απευθύνει λόγια

τιμής και να τους καλέσει σε συνεργασία.

Μ
ε την πορεία του προς τον λαό –

προς τον Κυπριακό Ελληνισμό που

βάσει του Συντάγματος εκλέγει Πρόεδρο

Δημοκρατίας – παρουσίασε ένα πλή-

ρες πρόγραμμα διακυβέρνησης με συγκε-

κριμένες προτάσεις, κατευθύνσεις και

λύσεις, ώστε να συνεχιστεί η ανοδική

πορεία τού τόπου. Για εμάς, εξέχουσα

σημασία είχαν οι θέσεις στο Κυπριακό.

Μας ικανοποιεί πλήρως η θέση ότι οποι-

αδήποτε λύση θα είναι μετεξέλιξη της

Κυπριακής Δημοκρατίας. Και το περιε-

χόμενο της λύσης να είναι σωστό, έλε-

γε ο Λυσσαρίδης, εάν είναι προϊόν παρ-

θενογένεσης πρέπει να απορριφθεί.

Δεύτερον, ότι το Κεκτημένο θα πρέπει

να τυγχάνει πλήρους εφαρμογής χωρίς

εξαιρέσεις. Και, τρίτον και σημαντικότα-

τον, η επιχειρησιακή αναβίωση των Ε-

νιαίου Αμυντικού Δόγματος. Έχει σημασία

το «επιχειρησιακή».

Π
ιστεύουμε ακράδαντα ότι ο νέος Πρό-

εδρος θα κινηθεί πάνω στις γραμ-

μές που χάραξε και υποσχέθηκε προε-

κλογικά. Βέβαια, δεν μπορούν να γίνουν

όλα από τη μια στιγμή στην άλλη, αλλά

σημασία έχει να οδεύει σ’ αυτή την κα-

τεύθυνση. Ως εφημερίδα τον στηρίξαμε

ολόθερμα πριν από την… πρώτη στιγ-

μή και θα συνεχίσουμε να τον στηρίζου-

με. Εκεί και όπου διαφωνούμε, ευθαρσώς

θα διατυπώνουμε την άποψή μας.  

“E”

Οι προεδρικές εκλογές και τα μηνύματα της κάλπης
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m
Πρέπει να παραδεχθούμε ότι ο Ανδρέας Μαυρογιάννης ότι κατά

τη διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας επέδειξε ήθος, ευπρέ-

πεια και ευθύτητα. Μόνο σε μία περίπτωση υποτίμησε βάναυσα τη

νοημοσύνη του λαού. Αποκάλυψε από τηλεοράσεως ότι μετά τη πρώτη

Κυριακή είχε καθημερνή επικοινωνία με τον κ. Αβέρωφ και ότι η συμπε-

ριφορά του έναντί του τον συγκινεί. Και εμφανώς συγκινήθηκε. Το είδε

όλος ο κόσμος. Μετά, όταν υπήρξαν αντιδράσεις, ο Αβέρωφ βρέθηκε

σε δύσκολη θέση και το διέψευσε, διότι η απόφαση του ΔΗΣΥ ήταν

κατά συνείδηση ψήφο. Με τον τρόπο που το είπε ο Μαυρογιάννης,

είτε από απειρία είτε από ελαφρά δόση αφέλειας, φάνηκε ότι «συνεν-

νοούνται» κατά του Χριστοδουλίδη. Ακολούθως βγήκε ο Μαυρογιάν-

νης και απαρνήθηκε τον ίδιο τον εαυτό του λέγοντας ότι η τηλεφωνι-

κή επικοινωνία ήταν για να διευθετηθεί η συνάντηση με το ΔΗΣΥ και

μετά τηλεφωνήθηκαν ξανά για ένα… τεχνικό θέμα!!! Γέλασε και το παρ-

δαλό κατσίκι. Η «τάτσα» όμως έμεινε. Θεώρησε τους πολίτες βλάκες…

m
Αυτές οι προεδρικές εκλογές ήταν οι πλέον αποκαλυπτικές στην ιστο-

ρία της Κυπριακής Δημοκρατίας. Και στο παρελθόν είχαμε γραφικές

φιγούρες που «στόλιζαν» τον κατάλογο υποψηφίων προς… τέρψιν του

φιλοθεάμονος κοινού. Δεν έλειπαν, φυσικά, ούτε τώρα. Η διαφορά είναι ότι

«ενισχύθηκαν» και με σοβαροφανείς υποψηφίους, που έδιναν μια ψεύτικη

εικόνα για το «ποιόν» τους. Τελικά, η αλάνθαστη κρίση του λαού τούς έθεσε

στο περιθώριο.

m
Απέδειξαν αυτές οι εκλογές και το επίπεδο, δυστυχώς, καθη-

γητών μας του κρατικού Πανεπιστημίου Κύπρου. Όχι όλων 

ασφαλώς αλλά μεγάλης μερίδας. Διότι, όταν δύο πρώην πρυτάνεις

εκφέρουν τέτοιο ποταπό πολιτικό λόγο, διερωτάται ένας: Εφόσον οι

θεωρούμενοι πνευματικοί άνθρωποι είναι αυτού τού επιπέδου, αυτής

της νοοτροπίας και αντιλήψεων, τότε οι άλλοι σε ποια κατηγορία ανή-

κουν; Τι … επιστήμονες, υποτίθεται, βγάζουν; Και στην Ελλάδα πρυ-

τάνεις και καθηγητές κατέρχονται στην πολιτική. Όμως, στέκουν στο

ύψος τους, έχουν αξιοπρέπεια και είναι σεβαστοί. Οι δικοί μας… Ζέ-

νιοι ούτε για ππαλουζέ κάνουν! Κρίμα.

m
Φαγώθηκαν κάποιοι στην Παροικία, οι ψήφοι Αβέρωφ της πρώτης

Κυριακής να πάνε στον Μαυρογιάννη και στο ΑΚΕΛ τη δεύτερη. Ο

άλλος τηλεφωνούσε από την Κύπρο για να επηρεάσει εναντίον του «προδότη»

Χριστοδουλίδη. Άλλος, περιθωριακός τύπος στην Παροικία, τηλεφωνούσε

σε μέλη του ΔΗΣΥ για να εμποδίσει την εκλογή Χριστοδουλίδη με χαζά επι-

νοήματα. Αμφότεροι περιφρονήθηκαν.

m
Μπορεί όσοι ψήφισαν υπέρ των υποψηφίων που είχαν ως σλό-

γκαν τους την απόρριψη της λύσης ΔΔΟ να ήταν ασήμαντος

αριθμός (γύρω στις 30 χιλιάδες) και όσοι ψήφισαν εκείνους που υπο-

στήριζαν ξεκάθαρα «τουρκική λύση» να ήταν ακόμα λιγότεροι (γύρω

στις 14 χιλιάδες), όμως η ουσία είναι άλλη. Ο κυπριακός λαός δήλω-

σε ότι τάσσεται υπέρ μιας λύσης με περιεχόμενο ευρωπαϊκό και ψήφι-

σε εναντίον των εγγυήσεων και της παραμονής τουρκικών στρατε-

υμάτων. Δεν ενέκρινε το ρατσιστικό βέτο των Τουρκοκυπρίων ούτε το

ξεπούλημα του φυσικού αερίου στην Τουρκία.

m
Η κυρία Αλεξάνδρα, αφού εξέμεσε χολήν και όξος εναντίον του Χρι-

στοδουλίδη για … διπλωματικά «αίτια», το μόνο που κατάφερε είναι

να μην κοιμάται τα βραδιά μετά την περασμένη Κυριακή. Κατόρθωμά της

επίσης είναι ότι θα διαλύσει και τους Οικολόγους, προς τους οποίους πα-

ρείσφρησε, που επί Περδίκη είχαν πατριωτική γραμμή στο εθνικό θέμα.

Τώρα τους πλάκωσαν οι… Αλεξάνδρες!

m
Η Καίτη Κληρίδη για το μόνο πράγμα που διακρίθηκε στην πολι-

τική της καριέρα ήταν οι προσπάθειες να αφανιστούν από το

νησί τα κυπριακά γαϊδούρια και από τις δύο κοινότητες Φρόντισε να

δημιουργηθεί ειδικό καταφύγιο για προστασία τους. Καλά έκανε, διότι

δεν πρέπει τα συμπαθή τετράποδα να διαχωρίζονται σε Ε/ και Τ/κ.

Πρέπει να φροντίζονται ισότιμα. ΑΠΟΡΙΑ: Στην πολιτική γιατί ανακα-

τεύτηκε τελευταίως; Έφαγε, βέβαια «γαουρόπατσο» από Αναστα-

σιάδη. Και θα πάει εκεί όπου της αρμόζει, Να κάνει παρέα με τον Πουρ-

γουρίδη, τον Μακάριο Δρουσιώτη και τα … γαϊδούρια.

m
Την είχαν στημένη στον Πρόεδρο Αναστασιάδη οι… σκληροί του ΔΗΣΥ

την περασμένη Τρίτη κατά τη συνεδρία του Πολιτικού Γραφείου. Μάζε-

ψαν διάφορους τραμπούκους και άλλους «αγανακτισμένους», που τον ανέ-

μεναν με αυγά και ντομάτες. Το μυρίστηκε ο Πρόεδρος και δεν πήγε. Τέτοια

ρεζιλίκια…

m
Ακούω ότι γνωστός τυπογράφος της Παροικία μετακομίζει στην

Κύπρο διότι πρόκειται να αναλάβει «σιωφέρης» του νέου Προέ-

δρου. Λέγεται, μάλιστα ότι και η σύζυγός του θα πάει μαζί του, επειδή

έχει πείρα από φιλανθρωπικές εκδηλώσεις, ώστε να βοηθήσει την

νέα πρώτη κυρία στο φιλανθρωπικό της έργο… Στην Κύπρο εν ηξέ-

ρουν καλά που τέθκοια πράματα..

ΗΡΑ

ΠΠαα ρρ άά σσ ιι ττ αα
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ΗΤΑΝ Ο ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗΣ

ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ ΑΒΕΡΩΦΝΕΟΦΥΤΟΥ

Ο Χάρης Γεωργιάδης 
θα διεκδικήσει 

την προεδρία του ΔΗΣΥ
Την απόφαση του να διεκδικήσει την Προεδρία του Δημο-

κρατικού Συναγερμού, ανακοίνωσε την Τρίτη ο Αναπληρω-
τής Πρόεδρος του κόμματος Χάρης Γεωργιάδης.

Στην ανακοίνωση του αναφέρει ότι «είναι η ώρα για την παρά-

ταξη μας να γυρίσει σελίδα και να υιοθετήσει ένα νέο μοντέλο ηγεσίας.

Πιο συλλογικό και συναινετικό. Με συχνή και ομαλή εναλλαγή στην

ηγεσία, όπως ακριβώς συμβαίνει στα σύγχρονα κόμματα της

Ευρώπης».

Αυτούσια η ανακοίνωση:
«Ανακοινώνω σήμερα την πρόθεση μου να είμαι υποψήφιος για

τη θέση του προέδρου του Δημοκρατικού Συναγερμού.

Η ήττα στις προεδρικές εκλογές αλλά κυρίως τα όσα ακολούθη-

σαν έχουν προκαλέσει θλίψη και προβληματισμό. Αντί της νηφά-

λιας ανασκόπησης και της συνενωτικής προσέγγισης, επιλέγηκε η

διχαστική όξυνση και οι παρεμβάσεις που έθεσαν την παράταξη

μας μπροστά στον κίνδυνο της διάσπασης. Απαιτείται μια νέα πο-

ρεία για να παραμείνει ο Δημοκρατικός Συναγερμός ενωμένος,

δυνατός και αξιόπιστος. 

Είναι η ώρα για την παράταξη μας να γυρίσει σελίδα και να υιοθε-

τήσει ένα νέο μοντέλο ηγεσίας. Πιο συλλογικό και συναινετικό. Με

συχνή και ομαλή εναλλαγή στην ηγεσία, όπως ακριβώς συμβαίνει

στα σύγχρονα κόμματα της Ευρώπης.

Διεκδικώ μια και μόνο πενταετή θητεία όχι για να ικανοποιήσω

την όποια προσωπική φιλοδοξία. Εξάλλου, η παράταξη δεν πρέ-

πει να αποτελεί όχημα ικανοποίησης προσωπικών σχεδιασμών.

Ζητώ τη στήριξη των μελών του κόμματος για να ηγηθώ της προ-

σπάθειας για την ανασυγκρότηση που ο Δημοκρατικός Συναγερμός

έχει ανάγκη.

Είχα τη τιμή και το προνόμιο να υπηρετήσω σε όλες τις βαθμίδες

του Δημοκρατικού Συναγερμού, ξεκινώντας από τη νεολαία και φτά-

νοντας μέχρι τη θέση του βουλευτή και του αναπληρωτή προέ-

δρου. Και είμαι ιδιαίτερα περήφανος που --σε καιρούς δύσκολους

--υπηρέτησα ως υπουργός Οικονομικών στην κυβέρνηση του Προέ-

δρου Αναστασιάδη. Έχω την εμπειρία, τις γνώσεις αλλά και το

όραμα για έναν καλύτερο Δημοκρατικό Συναγερμό.

Για ένα κόμμα ανοικτό, που θα λειτουργεί με διαφάνεια και με

απόλυτο σεβασμό στις δημοκρατικές διαδικασίες. Που θα σέβεται

την αντίθετη άποψη. Που θα αποκαταστήσει τους δεσμούς με αν-

θρώπους που έχουν αποστασιοποιηθεί. Ένα κόμμα που ενώνει,

που θα είναι κοντά στη βάση του, που θα επιδιώξει αποφασιστικά

τη στελεχιακή ανανέωση. Που θα μένει μακριά από τακτικισμούς

και τυχοδιωκτισμούς και δεν θα ανέχεται καμία σκιά, καμία υπόνοια

διαπλοκής. Μια παράταξη που θα σέβεται στην πράξη --και όχι μόνο

στα λόγια --τις αρχές και αξίες της, που φέρουν το στίγμα του Γλαύκου

Κληρίδη. Ένα κόμμα πατριωτικό και υπεύθυνο, με καθαρές θέσεις

στο πλαίσιο της φιλελεύθερης ευρωπαϊκής κεντροδεξιάς.

Είναι η ώρα για τον Δημοκρατικό Συναγερμό να εισέλθει σε μια

νέα εποχή, με μια νέα πολιτική κουλτούρα, ένα νέο πολιτικό ήθος

και μια νέα συλλογική ηγεσία».

Σε μεθοδεύσεις προβαίνει για να κρα-
τηθεί στην καρέκλα του ο αποτυχών

πρόεδρος του Δημοκρατικού Συναγερ-
μού Αβέρωφ Νεοφύτου, αιφνιδιάζοντας
τα μέλη τού κόμματός του με άρον-άρον
Εκλογικό Συνέδριο στις 11 Μαρτίου μόνο
για πρόεδρο του κόμματος, ώστε να μην
υπάρχει χρόνος για κανέναν να προλά-
βει για να υποβάλει υποψηφιότητα για
την προεδρία. Στις 7 Μάϊου θα διεξαχθεί
άλλο Συνέδριο για την υπόλοιπη ηγεσία
του ΔΗΣΥ. Αυτό αποφάσισε το Πολιτικό
Γραφείο του κόμματος.

Σύμφωνα με πληροφορίες την πρόταση

αυτή καταψήφισαν πέντε μέλη του Πολιτικού

Γραφείου, μεταξύ των οποίων ήταν ο υπουρ-

γός Εσωτερικών Νίκος Νουρής και ο Κυβερ-

νητικός Εκπρόσωπος Μάριος Πελεκάνος.
Υποψηφιότητες για την προεδρία θα κατα-

τεθούν για προέγκριση τη Δευτέρα (20/2). 

Την έντονη διαφωνία του γι’ αυτή τη… μεθό-

δευση εξέφρασε σε επιστολή του προς τον

πρόεδρο του κόμματος, Αβέρωφ Νεοφύτου,
ο υπουργός Εσωτερικών Νίκος Νουρής.

Στην επιστολή αναφέρει μεταξύ άλλων ότι

σέβεται μεν το δικαίωμα του Προέδρου του

κόμματος που πηγάζει από την πρόνοια 17.4

του Καταστατικού για “άμεση σύγκληση έκτα-

κτης Παγκύπριας Εκλογικής Συνέλευσης για

εκλογή Προέδρου”, αλλά «ο μη καθορισμός

συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος από

το καταστατικό έγινε ακριβώς για να δίνε-

ται η δυνατότητα συνεκτίμησης των γεγονό-

των και λήψη απόφασης για το καλώς

νοούμενο συμφέρον της παράταξης και

μόνο».

Συμπλήρωσε ότι «δεν με βρίσκει σύμ-

φωνο η σπουδή να συγκληθεί έκτακτη

παγκύπρια εκλογική συνέλευση για τις 11

Μαρτίου 2023 χωρίς να έχει προηγηθεί

καμία απολύτως συζήτηση ή αποτίμηση

του εκλογικού αποτελέσματος. Επίτρεψέ

μου να πω ότι αυτό είναι πρωτάκουστο».

Σε δηλώσεις του μετά την ολοκλήρωση της

συνεδρίασης, ο εκπρόσωπος Τύπου του κόμ-

ματος, Δημήτρης Δημητρίου, είπε ότι οι

υποψηφιότητες για τη θέση του Προέδρου

θα κατατεθούν την Τρίτη 21 Φεβρουαρίου,

αφού υποβληθούν την προηγούμενη, Δευ-

τέρα 20 Φεβρουαρίου, για προέλεγχο και

προέγκριση, καθώς χρειάζονται 100 υπο-
γραφές από μέλη της παράταξης με ένα
ελάχιστο 10 μελών από κάθε επαρχία.

Επιπλέον, σύμφωνα με τον κ. Δημητρίου,

αποφασίστηκε ότι το Παγκύπριο Συνέδριο,

στο οποίο θα γίνει και ο απολογισμός της πεν-

ταετίας, θα γίνει το Σάββατο 6 Μαΐου, ενώ

η παγκύπρια εκλογική συνέλευση για όλη την

υπόλοιπη ηγεσία πλην του Προέδρου, δηλα-

δή για τη θέση του Αναπληρωτή Προέδρου,

των τριών Αντιπροέδρων και των 25 αιρετών

μελών του Πολιτικού Γραφείου, θα γίνει την

επόμενη μέρα, 7 Μαΐου.
Ερωτηθείς αν θα διαφοροποιηθεί ο εκλο-

γικός κομματικός κατάλογος, ο κ. Δημητρίου

είπε ότι, σύμφωνα με το Καταστατικό, ενε-

νήντα μέρες πριν τις εκλογές κλείνει ο εκλο-

γικός κατάλογος.

«Ως εκ τούτου, τα μέλη που δικαιούνται να

ψηφίσουν είναι όσα μέλη είναι εγγεγραμμέ-

να μέχρι τις 10 Δεκεμβρίου. Αντίστοιχα, για

τις υπόλοιπες θέσεις της ηγεσίας και τα 25

μέλη του Πολιτικού Γραφείου, 90 μέρες πριν

τις 7 Μαΐου είναι 7 Φεβρουαρίου, άρα έχουν

κλείσει οι εκλογικοί κατάλογοι», ανέφερε.

Ερωτηθείς, σημείωσε ότι η παραπάνω

απόφαση πάρθηκε με συντριπτική πλειοψη-

φία, προσθέτοντας ότι «δεν έγινε οποιαδή-

ποτε πολιτική συζήτηση, θέλω να είμαι ξεκά-

θαρος. Η συζήτηση ήταν καθαρά περί διαδι-

καστικών ζητημάτων, περί άρθρων του κατα-

στατικού, για να οριστούν οι εκλογικές ανα-

μετρήσεις».

Σε σχέση με την εκτίμηση του κόμματος

για το ποσοστό των ψηφοφόρων του ΔΗΣΥ

που ψήφισε τον κάθε υποψήφιο στον δεύτε-

ρο γύρο, ο κ. Δημητρίου είπε ότι, σύμφωνα

με την εκτίμηση του κόμματος αλλά και με τις

δημοσκοπήσεις που συγκλίνουν, περίπου το

75% των ψηφοφόρων του ΔΗΣΥ ψήφισαν

τον Νίκο Χριστοδουλίδη στον δεύτερο γύρο

των εκλογών. 

Απαντώντας αν αυτά τα ποσοστά στέλ-

νουν μήνυμα στην πολιτική ηγεσία του κόμ-

ματος για τις αποφάσεις της, απάντησε ότι

"πολιτικά μηνύματα είναι όλα όσα λαμ-

βάνουν χώρα αυτές τις μέρες και καλά

κάνουμε να τα λαμβάνουμε υπόψη".

Τέλος, διευκρίνισε ότι δεν τέθηκε θέμα για

τους διαγραφέντες. 

Υποψήφιος πρόεδρος και 
ο Δημ. Δημητρίου

Να σημειωθεί ότι ο κ. Δημητρίου ανακοίνωσε

χθες Τετάρτη και αυτός την υποψηφιότητά

του για την προεδρία του κόμματος.

Στη δήλωσή του ο Δημήτρης Δημητρίου

κάνει λόγο για την αναγκαιότητα συνολικής

επανεκκίνησης του ΔΗΣΥ με ενότητα και ανα-

νέωση σε όλα τα επίπεδα.  

Και υπογράμμισε: 

“Μια αναγέννηση που θα αργήσει, αν στις

ερχόμενες εσωκομματικές εκλογές επιλέ-

ξουμε τη στασιμότητα.

Το τραύμα των πρόσφατων προεδρικών

εκλογών, θα το ξεπεράσουμε μόνο με υπερ-

βάσεις. Υπερβάσεις επετηρίδων, μηχανισμών,

όλων όσων απειλούν να μας βυθίσουν στην

εσωστρέφεια.

Τώρα! Είναι η ώρα της βάσης του Δημο-

κρατικού Συναγερμού!

Των αγνών μελών του, που είναι η ψυχή

και η δύναμή του.

Σε σας απευθύνομαι και σας καλώ να

προχωρήσουμε μαζί”.

ΜΕΘΟΔΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΠΕΡΑΣΤΟΥΝ ΟΙ ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΝΑ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΗΝ ΚΑΡΕΚΛΑ ΤΟΥ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Εκλογές στον ΔΗΣΥ σε… δύο δόσεις

Ετήσιο μνημόσυνο Αυξεντίου από Ε/κ
Σύνδεσμο Εφέδρων Καταδρομέων Αγγλίας

Ο  Ελληνοκυπριακός Σύνδεσμος Εφέδρων Καταδρομέων Αγγλίας τελεί
το ετήσιο μνημόσυνο του ΣΤΑΥΡΑΕΤΟΥ 

του  Μαχαιρά ΓΡΗΓΟΡΗ ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ 

στις 116 Φεβρουαρίου, στις 11.00 πμ, 

στην εκκλησία των Δώδεκα Αποστόλων 
(Kentish Lane, Hatfield AL9 6NG). 

Καλούνται όλοι όσοι τιμούν την μνήμη του Ήρωα, όπως παρευρεθούν.

Κύριος ομιλητής θα είναι ο ΑΚΑΜ, 
Ακόλουθος Άμυνας στο Λονδίνο, 

Αντισμήναρχος Θεοχάρης Ονουφρίου.

Ιδιαίτερες προσκλήσεις δεν θα σταλούν.

Για καταθέσεις στεφάνων και 
πληροφορίες τηλ. 07723 069879

Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου
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Πρωτοφανή ποσοστά έλαβε

σε κάποια εκλογικά κέντρα

ο νέος Πρόεδρος Νίκος Χριστο-

δουλίδης. Σε δύο κοινότητες έλαβε

πάνω από 90%, ενώ στην επαρ-

χία Πάφου, απ’ όπου κατάγεται

έλαβε το 66%, παρά την πολεμι-

κή που υπέστη από τον αλλο-

πρόσαλλο δήμαρχο της πόλης

Φ. Φαίδωνος και τον «χαμένο»

Αβέρωφ Νεοφύτου, επίσης

Παφίτη.

Στο χωριό Δωρός της Λεμεσού,

απ’ όπου κατάγεται η σύζυγός του

Φίλιππα, έλαβε σχεδόν 97%

(96,95%). Ποσοστό που θυμίζει

εκλογές επί Μακαρίου.

Στο χωριό καταγωγής τού ιδίου,

τη Χούλου της Πάφου, έλαβε σχεδόν

92% (91,62%). 

Ο πατέρας τού Νίκου Χριστο-

δουλίδη, ο αείμνηστος Φοίβος,

ήταν από τη Χούλου και αργότερα,

όταν παντρεύθηκε, κατοίκησε στην

Γεροσκήπου. 

Ο παππούς του Σάββας Χρι-

στοδουλίδης ήταν επί δεκαετίες

κοινοτάρχης της Χούλου.

Στα Κελοκέδαρα (Πάφου) έλαβε

τη στήριξη των 82,79% των ψηφο-

φόρων, ενώ στον Άγιο Θεόδωρο

Λάρνακας επικράτησε με 81,92%.

Τον νέο Πρόεδρο στήριξε με τους

ψήφους της η κοινότητα Άγιος

Δημητριανός (Πάφου) με 86,05%.

Ο Άγιος Δημητριανός είναι το χωριό

του συμπατριώτη καθηγητή Κύ-

πρου Νικολαΐδη.

Και ο Άγιος Θεράπων (Λεμε-

σού) τίμησε τον κ. Χριστοδουλίδη,

δίνοντας του το 82,31%, όπως και

τα Μαμώνια (Πάφου), που του

έδωσαν το 80,42%.

Η κοινότητα Αγρίδια Λεμεσού,

όπου πρόσφατα ο Πρόεδρος Ανα-

στασιάδης εγκαινίασε το Αστερο-

σκοπείο Τροόδους, έδωσε 82,08%

στο Νίκο Χριστοδουλίδη. Στο 83,12%

και η νίκη του Νίκου Χριστοδουλίδη

στον Άγιο Αμβρόσιο Λεμεσού.

Στη Δορά Λεμεσού εξασφάλισε το

84,72% (χωριό του αείμνηστου Κρις

Λαζαρή), στα Χανδριά Λεμεσού

έλαβε 86,96%, στην κοινότητα Γε-

ρακιές Λευκωσίας έλαβε 82,4%

και στο Όμοδος Λεμεσού 81,82%.

Στο Σαράντι Λευκωσίας ο κ. Χρι-

στοδουλίδης έλαβε 86,27%.

Πώς ψήφισαν 

οι πέντε πόλεις

Σε ό,τι αφορά στις πέντε πόλεις,

ο Νίκος Χριστοδουλίδης επικράτη-

σε στις τέσσερις από αυτές, ενώ ο

Ανδρέας Μαυρογιάννης κέρδισε

μόνο στη Λάρνακα. 

Στη Λευκωσία ο Νίκος Χριστο-

δουλίδης κέρδισε οριακά με δια-

φορά δύο χιλιάδων ψήφων, λαμ-

βάνοντας 77,558 ψήφους (50,58%)

και ο ανθυποψήφιός του 75,784

(49,42%). 

Στη Λεμεσό επικράτησε με

μεγαλύτερη διαφορά λαμβάνοντας

55,499 ψήφους (52,23%).

Στη γενέτειρά του Πάφο, ο νέος

Πρόεδρος έλαβε 24,992 σταυρούς

(65,97%), έναντι 12,892 (34,03%)

και στην ελεύθερη Αμμόχωστο

12,523 (54,94%) έναντι 10,270

(45,06%).

Ο Ανδρέας Μαυρογιάννης έλαβε

στη Λάρνακα 35,888 ψήφους

(53,47%), με τον Νίκο Χριστοδου-

λίδη να λαμβάνει 31,233 (46,53%).

Ο.κ.  Μαυρογιάννης κέρδισε και

στο εξωτερικό, παίρνοντας 3,749

ψήφους (55,04%).

ΚΕΡΔΙΣΕ 4 ΑΠΟ ΤΙΣ 5 ΕΠΑΡΧΙΕΣ – ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ ΠΟΣΟΣΤΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ 

ΣΕ ΚΑΠΟΙΑ ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

Σάρωσε στην Πάφο με 66%

Η κένωση του Μητροπολιτικού θρόνου,
μετά την εκλογή του Μητροπολίτη Πάφου Γεω-
ργίου στον αρχιεπισκοπικό θρόνο, οδηγεί την
ερχόμενη Κυριακή, 116 Φεβρουαρίου, τους
κατοίκους της Μητροπολιτικής Περιφέρειας
σε μυστική ψηφοφορία.

Όπως προνοεί και η εγκύκλιος, ο κόσμος καλείται

να εκλέξει, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κατα-

στατικού Χάρτη της Εκκλησίας, το πρόσωπο που

θεωρεί καταλληλότερο να προταθεί στην Ιερά

Σύνοδο για εκλογή του νέου Μητροπολίτη Πάφου.

Σύμφωνα με το Καταστατικό Χάρτη της Εκκλησίας

η διαδικασία εκλογής περιλαμβάνει δύο στάδια.

Την κατάρτιση τριπροσώπου διά καθολικής ψηφο-

φορίας και την εκλογή του Μητροπολίτη από την

Ιερά Σύνοδο.

Τέσσερις διεκδικητές

Τον Μητροπολιτικό Θρόνο της Πάφου, διεκδι-

κούν επί του παρόντος τέσσερις ιερωμένοι, οι

οποίοι εκδήλωσαν το ενδιαφέρον τους.

Τονίζεται ότι, δεν μιλάμε για υποψηφίους, καθώς,

δεν θα υπάρξει ψηφοδέλτιο που θα αναγράφει

τα ονόματα τους. Κατά την μυστική ψηφοφορία,

οι πιστοί θα κληθούν να αναγράψουν σε ένα χαρτί

το όνομα του ενδιαφερόμενου που θα ήθελαν να

δουν στο τριπρόσωπο και από εκεί και πέρα η

απόφαση θα ληφθεί από την Ιερά Σύνοδο.

Τα πρόσωπα που εξέφρασαν ενδιαφέρον είναι:

Επίσκοπος Καρπασίας Χριστοφόρος, Επίσκο-

πος Αμαθούντος Νικόλαος, Αρχιμανδρίτης Μητρο-

πόλεως Πάφου Τυχικού Βρυώνης και ο Αρχι-

μανδρίτης Ιωάννης Ιωάννου.
Την στήριξη των διεκδικητών του θρόνου εξέ-

φρασαν μέσω δημόσιων αναφορών τους ή λιστών

που ετοιμάστηκαν με υπογραφές, αρκετά γνω-

στά και μη πρόσωπα από την Μητροπολιτική

Περιφέρεια της Πάφου και όχι μόνον.

Ο Επίσκοπος Αμαθούντος Νικόλαος τυγχάνει

στήριξης, μεταξύ άλλων, από τον Μητροπολίτη

Λεμεσού Αθανάσιο, μιας και πρόκειται για το

πνευματικό του παιδί ενώ έτυχε δημόσια στήρι-

ξης και από τον Επίσκοπο Λήδρας Επιφάνιο.
Για τον Αρχιμανδρίτη Τυχικού Βρυώνη, ήδη

100 κοινοτάρχες και 100 ιερείς της Μητροπολιτι-

κής Περιφέρειας Πάφου, συγκέντρωσαν λίστες

με υπογραφές προς υποστήριξη του. Θεωρείται

ότι είναι το φαβορί, γιατί είναι ντόπιος και τον

γνωρίζουν οι πιστοί.

Από την άλλη, ο Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Ιωάν-

νου που τυγχάνει στήριξης από μεγάλη μερίδα

κατοίκων της επαρχίας Πάφου, μικρούς και μεγά-

λους. Μαζί του τάχθηκαν και αρκετοί κοινοτάρχες.

Στην περίπτωση του Επισκόπου Καρπασίας

Χριστοφόρου, στήριξη στο πρόσωπο του εξέ-

φρασε η Ιερά Μονή Τροοδιτίσσης μέσω σχετική

της ανακοίνωση.

Ωστόσο, αξίζει να αναφερθεί, ότι και για τους

τέσσερις διεκδικητές, έχουν δημιουργηθεί ομά-

δες πρωτοβουλίας μέσα από τις οποίες κατα-

βάλλεται εδώ και καιρό προσπάθεια να προβ-

ληθούν επιχειρήματα και λόγοι στήριξης.

Η διαδικασία για τις εκλογές της
Κυριακής

Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία της Κυριακής, θα

διεξαχθεί καθολική μυστική ψηφοφορία μεταξύ

των ωρών 10 π.μ. και 5 μ.μ., μετά διαλείμματος

μίας ώρας μεταξύ των ωρών 1 μ.μ. και 2 μ.μ.

Δικαίωμα ψήφου έχουν οι όλοι οι Ορθόδοξοι

Χριστιανοί, ηλικίας άνω των 18 ετών, κάτοικοι της

Μητροπολιτικής Περιφέρειας Πάφου και οι δια-

μένοντες μονίμως, από ενός τουλάχιστον έτους,

στην Μητροπολιτική Περιφέρεια Πάφου, πλην

των προσφύγων.

Κατά την ημερομηνία αυτή κλήρος και λαός,

προσερχόμενοι στα εκλογικά κέντρα θα ψηφίσουν

το πρόσωπο της επιλογής τους.

Σε ένα λευκό χαρτί, που θα φέρει για τους σκο-

πούς της εκλογής ειδική σφραγίδα της Ιεράς Συνό-

δου, ο ψηφοφόρος θα αναγράψει ιδιοχείρως το

όνομα του προς Αρχιερατείαν εκλογίμου της

προτίμησής του.

Εάν ο ψηφοφόρος αδυνατεί να εκφράσει γρα-

πτώς την βούληση του, ο Πρόεδρος της Εφορ-

ευτικής Επιτροπής υποχρεούται, σύμφωνα με

την εγκύκλιο, να αναγράψει στο ψηφοδέλτιο το

όνομα που θα του υποδείξει ο ψηφοφόρος.

Ακολούθως, μετά την ολοκλήρωση της κατα-

μέτρησης των ψήφων στα εκλογικά κέντρα, τα

αποτελέσματα της ψηφοφορίας θα αποσταλούν

στην Αρχιεπισκοπή.

Ακόμη, οποιοσδήποτε ψηφοφόρος δύναται

όπως υποβάλει εντός τριών ημερών στην Ιερά

Σύνοδο, ενστάσεις περί της εκλογικής διαδικασίας.

Εντός πέντε ημερών από την παρέλευση της

προθεσμίας υποβολής των ενστάσεων, συνεχίζει

η εγκύκλιος, η Ιερά Σύνοδος θα συνέλθει και θα

αποφανθεί οριστικά επ’ αυτών, θα προχωρήσει

στην επικύρωση των αποτελεσμάτων και την

κατάρτιση του τριπροσώπου, εκ των τριών πλει-

ονοψηφισάντων προσώπων.

Σε περίπτωση ισοψηφίας, θα διενεργηθεί κλήρ-

ωση κατά την συνεδρία της Ιεράς Συνόδου.

Εντός τριών ημερών από την κατάρτιση του

τριπροσώπου, η Ιερά Σύνοδος θα συγκληθεί για

την εκλογή του Μητροπολίτη Πάφου.

ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΚΥΡΙΑΚΗ 116 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Και τώρα εκλογές για 
νέο Μητροπολίτη Πάφου

ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΚΑΙ ΠΟΙΟΣ Ο ΕΠΙΚΡΑΤΕΣΤΕΡΟΣ
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ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ASHMOLEAN ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΙΝΩΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ

Στα ίχνη του Μινώταυρου στην Οξφόρδη…

Ομογένεια

«Στα αρχαία χρόνια ο βασιλιάς Μίνωας απείλησε

τον βασιλιά Αιγαία και έστειλε στην Αθήνα στρατό. Ήθε-

λε να τους τιμωρήσει που του σκότωσαν τον γιο. Οι Αθη-

ναίοι λύγισαν και για να έρθει και πάλι ειρήνη, δέχτηκαν

να στέλνουν κάθε χρόνο εφτά νέους και εφτά νέες στην

Κρήτη να τους τρώει αυτό το φοβερό τέρας με ανθρώ-

πινο σώμα και κεφάλι ταύρου που ζούσε σε λαβύρινθο,

ο Μινώταυρος. Ο Θησέας, ο γιος του Αιγαία, για να

απαλλάξει την πατρίδα του από τον ‘φόρο αίματος’, την

τρίτη χρονιά αποφασίζει να συνοδεύσει τους νέους με

στόχο να εξολοθρεύσει τον Μινώταυρο και να τους σώσει

από το βέβαιο θάνατο. Ο Αιγαίας ανησυχούσε για την

τύχη του γιου του και του ζήτησε ως ένδειξη νίκης να

βάλει στο καράβι του κατά το ταξίδι της επιστροφής,

άσπρα πανιά. Φτάνοντας στην Κρήτη, ο ξακουστός ή-

ρωας ερωτεύεται την Αριάδνη, την κόρη του Μίνωα και

εκείνη του δίνει ‘τον μίτο’, ένα κουβάρι κλωστή για να 

βρει τον δρόμο της επιστροφής από το λαβύρινθο. Το

τέχνασμα της δουλεύει και ο Θησέας μπαίνει στο λαβύ-

ρινθο, παλεύει με τον Μινώταυρο και τον σκοτώνει. Στον

δρόμο του ‘πανυ’γυρισμού τους, όμως, ξεχνάει να αλ-

λάξει τα πανιά και ο νους του Αιγαία πήγε στο κακό. Βλέ-

ποντας το καράβι του από μακριά, θωρεί την συμφορά

και πέφτει στον γκρεμό χωρίς χαιρετισμό».

Στις 10 Φεβρουαρίου το Μουσείο Ashmolean στην

Οξφόρδη άνοιξε τις πόρτες της πρώτης έκθεσης για το

2023 ‘Labyrinth: Knossos, Myth and Reality’ για να

γιορτάσει τον δρόμο της ανακάλυψης του Μινωικού πο-

λιτισμού και να δώσει πνοή στους διάσημους αρχαί-

ους μύθους που τον συνοδεύουν. Μία έκθεση που δεν

θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί χωρίς την συνερ-

γασία του Υπουργείου πολιτισμού και Αθλητισμού της

Ελλάδος, της Εφορείας αρχαιοτήτων, του Μουσείου

του Ηρακλείου της Κρήτης και του Αρχαιολογικού Μου-

σείου της Αθήνας. Πρόκειται για μία εμβληματική έκθε-

ση που εξυμνεί τα 9.000 χρόνια ιστορίας αυτού του τό-

που, τα ερείπια του οποίου αν και βρίσκονταν στην λήθη,

κατάφεραν να μείνουν ζωντανά και άσβεστα μέσα από 

τους μύθους του άκαρδου βασιλιά Μίνωα και του φο-

βερού Μινώταυρου, που κατοικούσε μέσα σε ένα μυστη-

ριώδη Λαβύρινθο.

Ο επισκέπτης εξερευνά τον Λαβύρινθο και καταδύεται

χρονικά στην εποχή της ανακάλυψης του παλατιού της

Κνωσού από τον Μήνο Καλοκαιρινό (1878) και την

ανασκαφή του από τον Sir Arthur Evans (1900). Η

Κρήτη τότε βρισκόταν μερικώς κάτω από την Οθωμα-

νική κυριαρχία και έτσι οι τοπικές Αρχές δεν επέτρεψαν

στον Έλληνα περιηγητή να προχωρήσει σε ανασκα-

φές με τον φόβο ότι τα ευρήματα θα μεταφέρονταν στην

Κωνσταντινούπολη. Έτσι ο Έβανς το 1900 ξεκινάει την

ανασκαφή και οι μεταξύ σχέσεις των δύο αυτών προ-

σωπικοτήτων έρχονται σε ρήξη.

Οι ανασκαφές του μνημειώδους αρχαιολόγου έφε-

ραν στο φως τον πλούτο της Εποχής του Χαλκού, η

οποία ήκμασε από το 1900 π.Χ. μέχρι και την κατα-

στροφή του το 1350 π.Χ. Έδειξε ότι ο μυστηριώδης

λαβύρινθος ήταν το ίδιο το δαιδαλώδες παλάτι της Κνω-

σού, κέντρο του Μινωικού πολιτισμού που ήταν πολ-

υτελές και αχανές και χώρος συμποσίων, θρησκευτικών

τελετών, βιοτεχνίας και παραγωγής ρούχων. Στην έκ-

θεση ακόμα τονίζεται ο σημαντικός ρόλος της γυναίκας

στην Μινωική Κρήτη και η καλλιτεχνική μοναδικότητα

της Μινωικής τέχνης και αρχιτεκτονικής. Καθώς περι-

ηγείται ο επισκέπτης, οι αρχαίοι μύθοι του βασιλιά Μίνωα

και του Μινώταυρου, του λαβύρινθου της Κνωσού, του

μίτου της Αριάδνης, του Δαίδαλου και του Ίκαρου απο-

κτούν υπόσταση και ενσαρκώνονται σε περίπου πάνω

από 200 αντικείμενα εκ των οποίων περισσότερα από

100 τίθενται ως δάνειο από την Αθήνα και την Κρήτη.

Μέσα από τα εκθέματα της Μινωικής Τέχνης αναδει-

κνύεται η ναυτική κουλτούρα των Μινωιτών, η φιλειρη-

νική τους διάθεση καθώς και η θρησκευτική τους ταυ-

τότητα. Εξέχουσα θέση κατέχουν τα ιερά τους σύμβο-

λα: ο ταύρος και τα κέρατα του, ο διπλός πέλεκυς, η

μητέρα φύση που αναπαρίσταται κρατώντας δύο φίδια

και οι πολύχρωμες τοιχογραφίες με θέματα από την

φύση, τον ναυτικό κόσμο και τις θρησκευτικές γιορτές

όπως αυτή την ξακουστή που παρουσιάζει τα ΄ταυρο-

καθάψια’.

Ακόμη μοναδικής αξίας ευρήματα είναι οι πήλινες

ταμπλέτες με αρχαία γραφή ονόματι γραμμική Β’ από

την αποκρυπτογράφηση της οποίας προέκυψε ότι συνι-

στά πρώιμη μορφή της ελληνικής γραφής τοποθετώντας

τον ελληνικό πολιτισμό των πρώτο ευρωπαϊκό πολιτι-

σμό. Επίσης ο επισκέπτης μπορεί να θαυμάσει τον πέ-

τρινο θρόνο του βασιλιά, κεραμικά με πλούσιο θαλάσ-

σιο διάκοσμο όπως με χταπόδια, αργοναύτες και δε-

λφίνια ή με αναπαραστάσεις ταύρων και ανθρώπων να

πηδούν από πάνω τους σαν ζογκλέρ καθώς και τα σχέ-

δια του Έβανς κατά την διάρκεια των ανασκαφών του

παλατιού αλλά και από το έργο της αναστήλωσης του.

Σχετικά με την αναστήλωση, ο επισκέπτης της έκθεσης

μπορεί να παρακολουθήσει το ψηφιακό βίντεο ‘A Re-

storation’ της καλλιτέχνιδας Elisabeth Price, στο οποίο

αναπαρίσταται το παλάτι της Κνωσού ανακατασκευα-

σμένο εικονικά βάσει του μουσειακού αρχείου του Έβανς.

Στην συνέχεια καθώς προχωρούμε στα ίχνη του Μινώταυ-

ρου, άλλη μία συναρπαστική ψηφιακή εμπειρία ξεδι-

πλώνεται σαν τον κουβάρι του μίτου από το βιντεο-

παιχνίδι ‘Assassin’s Creed Odyssey’ από την Ubisoft

που επιτρέπει στους επισκέπτες να ταξιδέψουν εικονι-

κά στο παλάτι της Κνωσού την εποχή του Πελοπον-

νησιακού Πολέμου. Στο εν λόγω παιχνίδι, αν και οι δρά-

σεις των ηρώων λαμβάνουν χώρα στην κλασσική εποχή

όπου το παλάτι έχει καταστραφεί, ιδιαίτερο ενδιαφέρον

παρουσιάζει η απεικόνιση του Μινώταυρου, εμπνευ-

σμένη από τις αρχαίες αναπαραστάσεις των καταλόγων

των αρχαιολόγων καθώς και η φιγούρα του Θησέα. 

Στην τελευταία αίθουσα της έκθεσης αναδεικνύει το

έργο των αρχαιολόγων που διαδέχθηκαν τον Έβανς

μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, φέρνοντας στο

φως μία άλλη οπτική του παλατιού της Κνωσού ως την

πιο παλαιά αγροτική περιοχή της Ευρώπης (7000 π.Χ.)

καθώς και άλλες ανασκαφές στην γύρω περιοχή με το-

υς πλούσιους τάφους στον Πόρο και τα αναθήματα που

βρέθηκαν στην κορυφή του βουνού Γιούχτας. Τέλος η

έκθεση τερματίζεται με την ανακάλυψη ανθρωποθυ-

σίας στα Ανεμόσπηλια, η οποία έχει ξεσηκώσει θύελ-

λα ενστάσεων από το ακαδημαϊκό κοινό δοκιμάζοντας

το φιλειρηνικό πνεύμα των Μινωιτών.

Οι ανακαλύψεις και οι αναστηλώσεις στην Κνωσό

έχουν δημιουργήσει μία καλλιτεχνική και δημιουργική

κληρονομιά εμπνέοντας διαχρονικά ζωγράφους, νο-

βελίστες, αρχιτέκτονες, καλλιτέχνες και σχεδιαστές μό-

δας. Η έκθεση αυτή φέρνει στο φως την έρευνα που 

έθεσε τα θεμέλια για να μελετηθεί διεξοδικά ο πρώτος

Ευρωπαϊκός πολιτισμός και προσδιόρισε την κατεύθυνση

της έρευνας του Μινωικού πολιτισμού στην Κρήτη και

στις περιοχές του Αιγαίου. Η επιτυχής αυτή συνεργασία

των δύο χωρών μέσα από τα ινστιτούτα τους και των

ερευνητών τους, είναι ένα σπουδαίο παράδειγμα ελ-

πίδας για επόμενες άλλες συνεργασίες στο μέλλον στον

χώρο της αρχαιολογίας και της μουσειακής αναπαρά-

στασης των ευρημάτων της.

Μαριλίνα Νταουντάκη

Από αριστερά, Σταυρούλα Μεταξά (Ελληνική Πρεσβεία Λονδίνου), Τζίνα Κουτσίκα (Μουσειολόγος στέ-

λεχος του Ashmolean), Μαρίλα Νταουντάκη και Γιάννης Φαράκλας (δημοσιογράφος)
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Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση από την

κα Ιωάννα Μπακανδρέα:

Μοναδική ήταν η βραδιά της χοροεσπερίδας για

το σχολείο μας. Το βράδυ του Σαββάτου, η αίθουσα

εκδηλώσεων του Woodhouse College γέμισε με γέ-

λια, ζωντάνια, ενθουσιασμό και γιορτινή διάθεση. 

Ο χώρος, μεγάλος και όμορφα διακοσμημένος,

φιλοξένησε περίπου 200 άτομα εκ των οποίων ήταν

και οι επίσημοι καλεσμένοι μας, κα Μαρία Λοή, Προ-

ϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής

Ηνωμένου Βασιλείου και ο κ. Μάριος Θεοχάρους,

Πολιτιστικός Σύμβουλος της Κυπριακής Ύπατης Αρ-

μοστείας στο Ηνωμένο Βασίλειο. Τόσο η Προϊστα-

μένη της ΚΕΑ όσο και ο κ. Θεοχάρους επαίνεσαν 

τους μαθητές που εντυπωσίασαν όλους με τις εξαι-

ρετικές τους επιδόσεις στους ελληνικούς παραδο-

σιακούς χορούς τονίζοντας ότι μέσα από αυτούς τα

παιδιά έρχονται σε επαφή από μικρή ηλικία με τις

αξίες και τις ελληνικές παραδόσεις του τόπου μας.

Η διευθύντρια του σχολείου μας, κα Ελευθερία

Ξενοφώντος καλωσόρισε θερμά όλους τους παρ-

ευρισκομένους, γονείς, μαθητές φίλους του σχολείου

και στον σύντομο λόγο της εξήρε τους μαθητές και

την προσπάθεια όλων γι’ αυτήν την υπέροχη βρα-

διά, αποδεικνύοντας για άλλη μια φορά πως οι υψηλές

προσδοκίες φέρνουν και υψηλά αποτελέσματα. 

Η εξαιρετική παρουσία των παιδιών στους χορ-

ούς μάς συγκίνησε όλους και ευχαριστούμε θερμά

τη δασκάλα του χορού κα Άννα Ουστία που επιμε-

λήθηκε τη μουσικοχορευτική παράσταση, η οποία

ήταν αποτέλεσμα εντατικών προβών και σκληρής

προετοιμασίας.

Γονείς και κηδεμόνες απόλαυσαν παραδοσιακά

φαγητά και γλυκά και αφού απόλαυσαν τα παιδιά

τους στους χορούς, μετά ακολούθησε ζωντανή ελ-

ληνική μουσική από τους Βαλάντη Κίρκη και Αλέ-

ξανδρο Νικομάνη έως τα μεσάνυχτα συνοδευόμε-

νοι στο τραγούδι από την εκπαιδευτικό του σχολείου

μας κα Νάαγια Θεοδώρου. 

Τέλος, οι συμμετέχοντες κέρδισαν πλούσια δώρα

αγοράζοντας τους λαχνούς που κληρώθηκαν. 

Την οργάνωση την βραδιάς είχε αναλάβει η κα

Ελένη Ιακομπούτση και την ευχαριστούμε για όλα.

Συγχαρητήρια σε όλους!

Ομογένεια

Η χοροεσπερίδα του ελληνικού σχολείου
του Αγίου Νικολάου Acton

Η προϊσταμένη της ΚΕΑ Μαρία Λοή απευθύνει χαιρετισμό στη χοροεσπερίδα

Το χορευτικό συγκρότημα του σχολείου. Δεξιά η διευθύντρια Ελ. Ξενοφώντος.



Στα ομογενή Σωματεία σε όλο τον κόσμο, ο Γε-

νάρης είναι ο μήνας που μας βλέπει όλους να μα-

ζευόμαστε για να γιορτάζουμε την Κοπή της Βα-

σιλόπιτας. 

Στην Πόλη των πόλεων, ο όρος "Πίτα" έφτανε,

όλοι ξέραμε σε ποια πίτα αναφερόμαστε! Φτάνει

να είχε μαχλέπι, μαστίχα, το "ζουμί" από γλυκάνι-

σο μέσα, και από πάνω στην γυαλιστερή από το

άλειμμα αυγού επιφάνεια, σουσάμι, άσπρο και

μαύρο. Σχέδια από πιρούνι και φυσικά "Χ. Π." και

τον αριθμό του νέου έτους. Πόσα αυγά και πόσο

βούτυρο, πόση μαγιά ανάλογα στα πόσα φλυτζά-

νια αλεύρι και γάλα, ήταν στα χέρια της νοικοκυράς,

που με χίλια ζόρια διαλαλούσε το μυστικό της συντα-

γής της που περνούσε από μάνα σε κόρη και από

πεθερά σε νύφη.

Πριν την εποχή της ξηρής μαγιάς, οι νοικοκυρές

περίμεναν καρτερικά να πιάσει η φρέσκια, που την

έπαιρναν από τον φουρνιάρη, και μετά το πρώτο

ζύμωμα, δίπλα στις σόμπες, και τις γκαζιέρες, και

όπου πιο ζεστό μέρος είχε το σπίτι, σκέπαζαν με

ζεστά καλύμματα το κατασκεύασμα των χεριών 

τους και μπορούσαν να ξημερωθούν περιμένον-

τας.

Έτσι λοιπόν, μια μερίδα από Πολίτες στο Ηνω-

μένο Βασίλειο, την Κυριακή 5 Φεβρουαρίου τρέχον-

τος βρεθήκαμε στην Κρύπτη της Αγίας Σοφίας στο

Λονδίνο για να κρατήσουμε ζωντανή την λαμπά-

δα της παράδοσης.

Ο Πανοσ. π. Νήφων, Πρωτοσύγκελος της Αρχιε-

πισκοπής Θυατείρων & Μεγάλης Βρετανίας, τίμησε

την συγκέντρωσή μας, ευλόγησε, έκοψε και μοί-

ρασε την Πίτα, έργο -- στην εντέλεια και παραδο-

σιακά --των χειρών της κ. Ειρήνης Κριμήτσου. Ο
Πατήρ Νήφων, που έζησε στην Πόλη για αρκετά

χρόνια, αναφέρθηκε στην ζωή των λιγοστών Ρω-

μιών που ζουν πλέον στην Βασιλεύουσα, στην δρά-

ση των Ευαγών Ιδρυμάτων και την προσπάθειά

που καταβάλλουν για να κρατούν τα ήθη και τα έθι-

μα τους.

Αναφέρθηκε επίσης στην Εκκλησία Της Παναγίας

Των Βλαχερνών στην Κωνσταντινούπολη και στο

έθιμο να πηγαίνουν οι νοικοκυρές "αμίλητες", δεν

μιλούν όλη μέρα, μέχρι την ώρα που θα παν στην

εκκλησία το βράδυ του Ακαθίστου να πιούν Αγία-

σμα. Παρεκκλήσι Της Παναγίας Των Βλαχερνών,

υπάρχει και στην Αγγλία, στην Ελληνορθόδοξη

Κοινότητα του Milton Keynes.

Το φλουρί της Βασιλόπιτας έπεσε στον τετράχρονο

Λουκά, που γεννήθηκε στην Πόλη.

Στην εκδήλωση πήραν μέρος, μέλη της χορωδίας

της Βυζαντινής Σχολής, μέλη της ΟΙΟΜΚΩ ΗΒ και

φίλοι που υποστηρίζουν το εν λόγω Σωματείο.

Πάνος Αναγνωστόπουλος
Πρόεδρος Σωματείου Ελλήνων 

Κωνσταντινουπολιτών ΗΒ
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«Πολίτικη Πίτα» στο Λονδίνο

Ομογένεια



Γ
υρίζει σελίδα η Κύπρος μετά τις  εκλο-

γές, της περασμένης Κυριακής με την

ανάδειξη του Νίκου Χριστοδουλίδη στην

προεδρία της Δημοκρατίας, του πρώτου

που εκλέγεται χωρίς να έχει τη στήριξη

κανενός από τα δύο μεγάλα κόμματα της

χώρας.

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης θα διαδεχθεί

το τέλος του μηνός τον Νίκο Αναστασιάδη,

ο οποίος αποχωρεί από την ενεργό πολιτι-

κή, μετά από μια πολύχρονη πορεία.

Επιβεβαιώνοντας τον τίτλο του φαβορί

που του έδωσαν όλες οι δημοσκοπήσεις, ο

Νίκος Χριστοδουλίδης έκοψε πρώτος το

νήμα, με διαφορά 15.532 ψήφων από τον

Ανδρέα Μαυρογιάννη, ο οποίος μπορεί να

έχασε τις εκλογές, αλλά σίγουρα κέρδισε την

εκτίμηση όλων. Δεν ήταν γενικά ακραίος και

τήρησε ένα πολιτισμένο επίπεδο. Βέβαια,

έπρεπε να δικαιολογεί συνεχώς την στήρι-

ξή του από το ΑΚΕΛ, το οποίο ήταν για πολ-

λούς ένα «βαρίδι» στην υποψηφιότητά του,

διότι λειτούργησε ως φόβητρο για την οικο-

νομία, δεδομένης της αποτυχημένης 5ετίας

Χριστόφια.

Η κάλπη έδωσε στον Νίκο Χριστοδουλίδη

την εντολή διακυβέρνησης για τα επόμενα

πέντε χρόνια και παράλληλα έβγαλε αρκε-

τά άλλα πολιτικά συμπεράσματα. Πρώτα και

κύρια, έδειξε ότι οι πολίτες έχουν ανατρέψει

τα κομματικά στεγανά και κινούνται με πε-

ρισσότερη ελευθερία. Η αποφυγή χρήσεως

και διασποράς διχαστικού λόγου, φανατικών

εκφράσεων, μηδενιστικής προσέγγισης και

αξιολόγησης του κυβερνητικού έργου Ανα-

στασιάδη, οι ξεκάθαρες θέσεις τους στο

Κυπριακό, η  πολυσυλλεκτικότητα ήταν αυτή

που έδωσαν στον Νίκο Χριστοδουλίδη την

εκλογική νίκη. ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ και ΔΗΠΑ, που

στήριξαν την υποψηφιότητά του, όπως και

οι εξωκοινοβουλευτικές δυνάμεις, (Αλληλεγ-

γύη, το Κίνημα Κυνηγών και το Κόμμα των

Ζώων και άλλες οργανώσεις), που στήρι-

ξαν την υποψηφιότητά του, βγαίνουν κερ-

δισμένα από την εκλογική μάχη με τη σωστή

επιλογή που έκαναν.

Δεν υπάκουσαν στον 

Αβέρωφ για ψήφο στον

Μαυρογιάννη

Ουσιαστικά ο Νίκος Χριστοδουλίδης

κέρδισε τις εκλογές, επειδή εξασφάλισε

τη στήριξη της πλειοψηφίας των εκλο-

γέων του ΔΗΣΥ που την πρώτη Κυρια-

κή ψήφισαν τον Αβέρωφ Νεοφύτου. 

Μετά τη συνεδρία του Πολιτικού Γραφείου

του ΔΗΣΥ και την απόφαση για ψήφο κατά

συνείδηση, ο Αβέρωφ Νεοφύτου έδωσε το

σύνθημα για καταψήφιση του Νίκου Χρι-

στοδουλίδη λέγοντας ότι ο ίδιος δεν θα ψηφίσει

λευκό και κάλεσε όλους να μην επιβραβεύ-

σουν τον «αποστάτη» και «προδότη» του

κόμματος...

Την επομένη ο κομματικός μηχανισμός

που ελέγχεται από τον κ. Αβέρωφ, ο υπουρ-

γός Οικονομικών, ο υφυπουργός παρά το

προέδρω Πέτρος Δημητρίου (χωρίς την

έγκριση Αναστασιάδη), ο Δήμαρχος Πάφου,

ο Πουργουρίδης και η Καίτη Κληρίδη (που

επεδόθη και σε χυδαιότητες εναντίον του

Αναστασιάδη) εργάζονταν πυρετωδώς υπέρ

του Μαυρογιάννη. 

Την… συγκινητική καθημερινή επαφή με

Αβέρωφ επιβεβαίωσε ο κ. Μαυρογιάννης

δημόσια. Ο Συναγερμικός κόσμος, όμως,

δεν υπάκουσε και έτσι ένα ποσοστό γύρω

στο 70% ψήφισαν Χριστοδουλίδη.

Οι πρώτες δηλώσεις – 

Στην Ελλάδα η πρώτη

επίσκεψη 

Στις πρώτες του δηλώσεις, έπειτα από

την εκλογή του στο ύπατο αξίωμα της Δημο-

κρατίας, ο κ. Χριστοδουλίδης τόνισε πως η

παρούσα κατάσταση πραγμάτων δεν μπο-

ρεί να αποτελεί λύση του Κυπριακού και ότι

«η επίλυση του Κυπριακού αποτελεί για

μένα ύψιστη προτεραιότητα». Αναφέρ-

θηκε στις συνομιλίες που είχε με ηγέτες

κρατών και θεσμών, σημειώνοντας ότι πρώτη

επίσκεψή του στο εξωτερικό θα είναι στη

Ελλάδα.

«Ο κυπριακός λαός μίλησε, αύριο είναι

μια καινούργια μέρα και όσα προεκλογικά

έχω αναφέρει, αυτή είναι και η υπόσχεσή

μου προς τον κυπριακό λαό».

«Θα κάνω το παν όχι μόνο για να αντα-

ποκριθώ στις προσδοκίες του κυπριακού

λαού, αλλά μέσα από μια συνένωση δυνά-

μεων, και να ξέρετε τις επόμενες μέρες θα

ζητήσω να δω όλους τους αρχηγούς των

κομμάτων για τον σχηματισμό μιας κυβέρν-

ησης ευρείας κοινωνικής αποδοχής».

«Το βασικό ζητούμενο για μένα --και είμαι

σίγουρος για όλους -- είναι να ανταποκρι-

θούμε στις προσδοκίες του κυπριακού λαού,

έχουμε μπροστά μας πολλές προκλήσεις,

προκλήσεις οι οποίες μόνο αν εργαστούμε

μαζί θα αντιμετωπίσουμε με επιτυχία».

Σε ερώτηση πότε αρχίζουν οι διεργασίες

για τον καταρτισμό του Υπουργικού Συμβου-

λίου, ο κ. Χριστοδουλίδης τόνισε πως αυτό

αποτελεί την «πρώτη κορυφαία πολιτική

πράξη», προσθέτοντας πως από τη Δευ-

τέρα ξεκινούν οι επαφές.

«Όπως προανέφερα κατά τη διάρκεια της

προεκλογικής εκστρατείας, έχω συγκεκρι-

μένες πλέον σκέψεις, αυτές τις σκέψεις θα

τις μοιραστώ με όλους αυτούς που επηρεά-

ζονται και όπως προνοείται θα είμαστε έτοι-

μοι για να ανακοινώσουμε το Υπουργικό μας

Συμβούλιο», συμπλήρωσε.

Ερωτηθείς για τις τηλεφωνικές συνομιλίες

που είχε με ξένους ηγέτες, αμέσως μετά την

εκλογή του, όπως ο Γάλλος Πρόεδρος, ο κ.

Χριστοδουλίδης είπε πως είχε επικοινωνίες

με τον Έλληνα Πρωθυπουργό, με την Πρόε-

δρο της Ευρωβουλής και με τον Γάλλο Πρόε-

δρο, προσθέτοντας πως «εξυπακούεται ότι

η πρώτη επίσκεψη θα είναι στην Ελλάδα.

Έχουμε ήδη μιλήσει με τον Έλληνα Πρωθυ-

πουργό, εκεί θα είναι η πρώτη μου επίσκεψη,

είχα δεχθεί και τηλεφώνημα από την Πρόε-

δρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, εκεί θα είναι

η πρώτη μου επίσκεψη».

Για την επικοινωνία με τον Εμανουέλ

Μακρόν, ο εκλελεγμένος Πρόεδρος είπε

πως ο Γάλλος ηγέτης εξέφρασε «την έντο-

νή του πεποίθηση για την ανάγκη να συνεχι-

στεί η συνεργασία».

«Τον διαβεβαίωσα ότι από δικής μου πλευ-

ράς όχι μόνο θα συνεχιστεί, αλλά θα ενισχυ-

θεί ακόμη περισσότερο τόσο σε διμερές επίπε-

δο αλλά και μεταξύ μας ως κράτη-μέλη της

ΕΕ. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι με τη Γαλλία

διατηρούμε άριστες σχέσεις», είπε.

Ο κ. Χριστοδουλίδης σημείωσε και το τηλε-

φώνημα που δέχθηκε από τον Γερουσιαστή

Ρόμπερτ Μενέντεζ, με τον οποίο, όπως

είπε, «συζητήσαμε για τη σημασία των σχέ-

σεών μας με τις Ηνωμένες Πολιτείες».

«Είναι», τόνισε, «αν θέλετε, αυτά τα τηλε-

φωνήματα και μια ξεκάθαρη ένδειξη του

προσανατολισμού της εξωτερικής μας

πολιτικής και πώς θα πορευθούμε».

Παράλληλα δέχθηκε συγχαρητήρια μηνύμα-

τα από δεκάδες Ευρωπαίους ηγέτες και

αρχηγούς άλλων κρατών και κυβερνήσεων,

όπως του Ισραήλ και της Αιγύπτου.

Ο κ. Χριστοδουλίδης είχε και αρκετά μηνύμα-

τα  από Τουρκοκύπριους.

Επίσης, είχε τηλεφωνική επικοινωνία με

τον Τουρκοκύπριο ηγέτη Ερσίν Τατάρ. Σύμ-

φωνα με ανακοίνωση του Πολιτικού Γρα-

φείου του κ. Χριστοδουλίδη, η επικοινωνία

έγινε με πρωτοβουλία του κ. Τατάρ, ο οποίος

τον συνεχάρη για την εκλογή του, ενώ ο κ.

Χριστοδουλίδης εξέφρασε συλλυπητήρια

προς την τουρκοκυπριακή κοινότητα και τις

οικογένειες των θυμάτων από τον φονικό

σεισμό στην Τουρκία. 

Διαβίβασε επίσης στον κ. Τατάρ την ετοιμότ-

ητα της Κυπριακής Δημοκρατίας, όπως άλλω-

στε έχει ήδη εκφραστεί για παροχή οποι-

ασδήποτε βοήθειας χρειαστεί.

Αναφερόμενος στο Κυπριακό, ο κ. Χρι-

στοδουλίδης τόνισε με έμφαση στον Τουρ-

κοκύπριο ηγέτη, όπως προστίθεται, ότι η

παρούσα κατάσταση πραγμάτων δεν είναι

προς όφελος καμίας από τις δύο κοινότητες.

Εξέφρασε ταυτόχρονα την ετοιμότητά του

για επανέναρξη των συνομιλιών στη συμφ-

ωνημένη βάση λύσης του Κυπριακού.

Ο εκλελεγμένος Πρόεδρος της Δημοκρ-

ατίας, διαβίβασε την ετοιμότητά του για συνάν-

τηση με τον κ. Τατάρ το συντομότερο δυνατό,

είτε πριν, είτε μετά την ανάληψη των καθη-

κόντων του και τον ενημέρωσε ότι για αυτή

την πρόθεσή του, θα ενημερώσει και επι-

σήμως τα Ηνωμένα Έθνη.

Από την πλευρά του, ο Ερσίν Τατάρ, επιφυ-

λάχθηκε να απαντήσει.

ΕΝΑΣ ΕΜΠΝΕΥΣΜΕΝΟΣ,

ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ  ΛΟΓΟΣ ΚΑΤΑ

ΤΗΝ ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ

Ο λόγος του Νίκου Χριστοδουλίδη κατά

την επίσημη ανακήρυξή του ως νικητή των

εκλογών και ως του επόμενου Προέδρου

της Κυπριακής Δημοκρατίας, που έγινε την

Κυριακή το βράδυ, ήταν μοναδικός.

Είπε ανάμεσα σ’ άλλα:

«Σας ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς

μου για την τιμή που μου κάνατε, να με ανα-

δείξετε στο κορυφαίο

αξίωμα της Κυπριακής Δημοκρατίας. Σας

είμαι ευγνώμων για την εμπιστοσύνη, για την

αγάπη, για τη στήρι-ξη… 

Οι εκλογές έχουν τελειώσει, ο λαός έχει

μιλήσει. Η προεκλογική εκστρατεία ανήκει

στο χθες. Αφήνουμε πίσω μας όσα μας πλή-

γωσαν και όσα μας πίκραναν. Αύριο ξημε-

ρώνει μια καινούργια μέρα η οποία θα μας

βρει μονιασμένους και αποφασισμένους για

να κάνουμε πράξη όλα όσα υποσχεθήκαμε.

Ευχαριστώ τους πολίτες που με τίμησαν

με την ψήφο τους. Ευχαριστώ τις πολιτικές

δυνάμεις που στήριξαν την προσπάθειά μας.

Το ΔΗΚΟ, την ΕΔΕΚ, τη ΔΗΠΑ, το Κίνημα

Αλληλεγγύη, το Κίνημα Κυπρίων Κυνηγών,

το κόμμα των ζώων, τις Οργανώσεις, τις ομά-

δες άλλα οργανωμένα σύνολα και σίγουρα

τους εθελοντές μας που ανιδιοτελώς ήταν

μαζί μας όλους αυτούς τους μήνες.

Σε αυτό το σημείο θέλω να ευχαριστήσω

το σύνολο των πολιτικών δυνάμεων. Στέλνω

μήνυμα συνεργασίας και ετοιμότητας για να

ΕΝΩΣΟΥΜΕ ΔΥΝΑΜΕΙΣ για το καλό της

χώρας μας, για την Κύπρο μας.

Σέβομαι και τιμώ το ΑΚΕΛ, το μεγάλο κόμμα

της Αριστεράς. Σέβομαι και τιμώ την ηγεσία

του, υπό τον κύριο Στέφανο Στεφάνου, αλλά

και τον κόσμο του. Στέλνω τον απεριόριστο

σεβασμό μου και στον κύριο Ανδρέα Μαυρ-

ογιάννη για τον ωραίο αγώνα που δώσαμε.

Θέλω ειδικότερα να αναφερθώ στον Δημο-

κρατικό Συναγερμό, τον Πρόεδρό του, Αβέ-

ρωφ Νεοφύτου, την ηγεσία, και τον κόσμο

του. Μέσα σε αυτή την προεκλογική εκστρ-

ατεία ζήσαμε δύσκολες στιγμές, σε πολιτικό

και σε ανθρώπινο επίπεδο. Θέλω όλοι να

γνωρίζουν ότι δεν θα τους απογοητεύσω. 

Ευχαριστώ ιδιαιτέρως τον Πρόεδρο της

Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη για την

πολύχρονη συνεργασία που είχαμε όλα αυτά

τα χρόνια και την εμπιστοσύνη που έδειξε

στο πρόσωπό μου, μέσα από τα αξιώματα

που μου ανέθεσε.

Θέλω ενώπιον όλων σας να ιεραρχήσω

ξανά, ως εκλελεγμένος πλέον Πρόεδρος, τις

προτεραιότητές μου: Ύψιστη έγνοια μου είναι

ο τερματισμός της τουρκικής κατοχής και η

επανένωση της πατρίδας μας. Θα κάνω τα

πάντα για να επαναρχίσει ο διάλογος για να

δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις για επίλυση

του Κυπριακού. Για να βρούμε μια λύση που

να διασφαλίζει ότι θα αφήσουμε στα παιδιά

μας μια χώρα επανενωμένη στο έδαφος,

στους θεσμούς, στην οικονομία. Μια πατρίδα

που θα σέβεται τα δικαιώματα όλων των νόμι-

μων κατοίκων της, Ελληνοκυπρίων και Τουρ-

κοκυπρίων, Μαρωνιτών, Αρμενίων και Λατίνων 

Θέλω να απευθυνθώ ειδικά στους Τουρ-

κοκύπριους συμπατριώτες μας, οι οποίοι τις

τελευταίες μέρες περνούν δύσκολες στιγμές.

Συμμετέχουμε στο πένθος τους και θέλω να

τους διαβεβαιώσω ότι είμαστε δίπλα τους. 

Επιθυμώ να επαναλάβω ότι η παρούσα

κατάσταση πραγμάτων δεν μπορεί να απο-

τελεί τη λύση του Κυπριακού. Δεν μπορεί να

αποτελεί το μέλλον της πατρίδας μας. Δεν

μπορεί η Κύπρος να είναι το τελευταίο ακρω-

τηριασμένο κράτος της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης.

Είμαι πανέτοιμος να αναλάβω τη διακυ-

βέρνηση της χώρας. Είμαι πανέτοιμος για

την αντιμετώπιση των μεγάλων προκλήσεων

αλλά και των σημαντικών προβλημάτων της

καθημερινότητας. Είμαι πανέτοιμος να εργα-

σθώ για να κτίσουμε ΜΑΖΙ ένα μέλλον με

ορίζοντα. Με ελπίδα και προοπτική. Για όλους.

Είμαι αποφασισμένος να σχηματίσω κυβέρ-

νηση ευρείας κοινωνικής αποδοχής με ικα-

νούς ανθρώπους από όλους τους πολιτικούς

χώρους. Η εθνική ενότητα είναι μια ιστορική

αναγκαιότητα.

Είμαι επικεντρωμένος στην επόμενη μέρα

για την άμεση εφαρμογή συγκεκριμένων ενε-

ργειών για την οικονομία, για την κοινωνία,

για όλα αυτά που εσείς αναδείξατε ως προ-

τεραιότητες. Έχω ολοκληρώσει την προερ-

γασία και έχω Σχέδιο Δράσης για το κάθε

Υπουργείο, ώστε να ξεκινήσουμε να εργαζό-

μαστε αμέσως.

Στόχος μας είναι να πετύχουμε μια Κοι-

νωνία που θα είναι συμπεριληπτική, με

ενσυναίσθηση και που δεν θα αφήνει κανέ-

ναν πίσω. Να πετύχουμε μια Οικονομία που

θα αναπτύσσεται με εξωστρέφεια, που θα

είναι ανθεκτική και ανταγωνιστική.

Για ένα Κράτος ευέλικτο, αποτελεσματικό,

φιλικό προς τον πολίτη, με διαφάνεια, αξιο-

κρατία, δικαιοσύνη και λογοδοσία.

ΓΙΑ μια καλύτερη ποιότητα ζωής, στις πόλεις

και στην ύπαιθρο μας, για όλους ανεξαιρέ-

τως.

ΜΙΑ πατρίδα που θα μεριμνήσει άμεσα

ώστε να μην αποτελεί ελκυστικό προορισμό

για τους παράτυπους Μετανάστες.

ΕΝΑ Κράτος που θα στηρίζει ουσιαστικά

τον γεωργό και τον κτηνοτρόφο, και που θα

αναγεννήσει στην πράξη τον πρωτογενή

τομέα στη χώρα μας ΚΑΙ θα αναζωογονήσει

την ύπαιθρο.

ΜΙΑ Κύπρο που θα είναι στο πλευρό των

οικογενειών και των νέων έμπρακτα, που θα

δίνει αξιοπρεπείς συντάξεις και θα στηρίζει

τους ευάλωτους συμπολίτες μας, προσφέ-

ροντας ίσες ευκαιρίες σε όλους όσοι χρήζουν

ειδικής φροντίδας και στήριξης.

ΜΙΑ Κύπρο που θα θέσει ψηλά τον πήχη

για την παιδεία και τον πολιτισμό, με καλά

δημόσια σχολεία και προαγωγή του αθλητι-

σμού, των τεχνών και των γραμμάτων. Μια

Κύπρο με ποιοτικές Υπηρεσίες Υγείας. 

Θα ενισχύσουμε και θα βελτιώσουμε το

ΓεΣΥ, τη μεγαλύτερη κοινωνική κατάκτηση

των τελευταίων χρόνων, που διασφαλίζει σε

κάθε πολίτη ισότιμη και καθολική πρόσβαση

σε υπηρεσίες υγείας».
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Νέος Πρόεδρος ο Νίκος Χριστοδουλίδης με 52%

ΗΗ  ννέέαα  εεπποοχχήή  άάρρχχιισσεε……



«Γινόμαστε επιτέλους σοβαρό κρά-

τος, ένα κράτος που σέβεται τον

πολίτη και χτίζει σχέσεις εμπιστοσύνης»,

δήλωσε ο πρωθυπουργός, Κυριάκος

Μητσοτάκης, στην ομιλία του στο Μέγα-

ρο Μουσικής Αθηνών, στην εκδήλωση

του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρ-

νησης για την συμπλήρωση τριών χρό-

νων λειτουργίας του gov.gr.

Η δημόσια διοίκηση ήταν «εγκλωβισμένη

στην εποχή του χαρτιού», τόνισε χαρακτηρι-

στικά ο πρωθυπουργός και είπε ότι είναι

«σημαντική επιτυχία της χώρας το gov.gr».

«Μετατρέψαμε τις αντιξοότητες σε επιτυ-

χίες», ανέφερε στη συνέχεια μιλώντας για το

112, τα SMS την περίοδο της πανδημίας,

αλλά και τη διαδικασία του εμβολιασμού.

Τα… «γαλλικά» 

του πρωθυπουργού για 

τα SMS του 112

«Προτάξαμε το ζήτημα του 112. Σήμερα,

το 112 είναι συλλογικό κτήμα και δεν είναι

μόνο ψηφιακό εργαλείο, αλλά ολόκληρη κουλ-

τούρα Πολιτικής Προστασίας. Ακούστηκαν

πολλά… ‘γαλλικά’ από εμένα για να καταφέ-

ρουμε να στείλουμε τα SMS για το 112 και το

καταφέραμε», δήλωσε χαρακτηριστικά ο

πρωθυπουργός.

«Μετά ήρθε η πανδημία, η οποία μας

υποχρέωσε να χρησιμοποιήσουμε τα εργα-

λεία που είχαμε στη διάθεσή μας όπως τα

SMS.

»Μετά πειραματιστήκαμε με πιο προχωρ-

ημένες τεχνολογίες, όπως η τεχνητή νοημοσύνη,

για να σχεδιάσουμε εργαλείο προκειμένου

να αξιοποιήσουμε τα λίγα τεστ που είχαμε το

πρώτο καλοκαίρι στη διάθεσή μας.

»Και μετά βέβαια, ακολούθησε η διαδι-

κασία του εμβολιασμού, στην οποία το κρά-

τος πήγε στον πολίτη και όχι ο πολίτης στο

κράτος», τόνισε ο πρωθυπουργός.

Και προσέθεσε ότι «επεκτείναμε το φάσμα

ψηφιακών υπηρεσιών», ενώ μίλησε για το

myhealth, συστήνοντας σε όσους δεν έχουν

κατεβάσει την εφαρμογή να το κάνουν.

«Έχουμε πετύχει πολλά αυτά τα 3,5 χρό-

νια», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης και

ευχαρίστησε όλους τους δημόσιους λει-

τουργούς που έπαιξαν ρόλο στο να γίνει

πράξη το όλο εγχείρημα.

Όπως είπε, η τεχνολογία συνδέεται με τη

μείωση της διαφθοράς, με τη διαφάνεια.

«Είμαστε μόνο στην αρχή. Να είστε σί-

γουροι ότι μπορούμε να τρέξουμε με την

τεχνολογία», ανέφερε ο κ. Μητσοτάκης,

σημειώνοντας πως «η επόμενη τετραετία

προδιαγράφεται ακόμα πιο συναρπαστική

σε μια σειρά από πεδία».

«Έχουμε ακόμα πολλή δουλειά να κάνου-

με», προσέθεσε.

Σειρά η ηλεκτρονική 

ψηφοφορία από τους 

απόδημους

Ο κ. Μητσοτάκης αναφέρθηκε και στην

ψήφο των αποδήμων, λέγοντας ότι είχε μια

πρόσφατη συζήτηση με την Εσθονή πρωθυ-

πουργό:

«Στην Εσθονία οι μισοί, το τονίζω, οι μισοί

πολίτες ψηφίζουν ηλεκτρονικά, με απόλυτα

διασφαλισμένα και ασφαλή συστήματα.

»Το θεωρώ αδιανόητο ότι αυτό δεν θα μπο-

ρούσε ή δεν θα έπρεπε να γίνεται στη χώρα

μας, τουλάχιστον γι’ αυτούς οι οποίοι ζουν

εκτός Ελλάδος, για να μπορούν να ψηφίζουν

από το εξωτερικό όλοι όσοι είναι εγγεγραμ-

μένοι στους εκλογικούς καταλόγους», τόνι-

σε.

Τέλος, ο πρωθυπουργός μοιράστηκε μία

εμπειρία του στον Δήμο Κορυδαλλού, όπου

συνάντησε μία ηλικιωμένη σε ένα σεμινά-

ριο εκμάθησης ηλεκτρονικών υπολογιστών.

Όταν ρώτησε την γυναίκα «γιατί το κάνει»,

εκείνη του απάντησε: «Γιατί δεν θέλω να είμαι

εξαρτημένη από τον εγγονό μου για να μπαίνω

στο gov.gr».

Κ. ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ: 

«ΑΛΜΑ Ο ΜΕΤΑΨΗΦΙΑΚΟΣ

ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ 

ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ»

Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης,

Κυριάκος Πιερρακάκης, αναφέρθηκε εκτενώς

στο έργο του υπουργείου και τη λειτουργία

του gov.gr, μίλησε για τις ψηφιακές συναλ-

λαγές που έφτασαν το 2022 το 1,2 δισ., ενώ

έκανε μια αναδρομή στο παρελθόν για να

παρουσιάσει την σημερινό άλμα που επε-

τεύχθη στο θέμα του ψηφιακού μετασχημα-

τισμού της χώρας.

Διευκρίνισε ότι το αρχικό πρότυπο – καλύτε-

ρο παράδειγμα ήταν αρχικά εκείνο της Βρε-

τανίας.

«Οι μεταρρυθμίσεις όμως δεν είναι απλά

αντιγραφές. Έπρεπε να χαρτογραφήσουμε

τα δικά μας μητρώα, που πρέπει να δια-

συνδεθούν, και έτσι έγινε μια σιωπηρή δου-

λειά και την επόμενη μέρα των εκλογών δημι-

ουργήθηκε το υπουργείο, μια νέα δομή που

μπορούσε να κάνει μια σειρά από αλλαγές»,

είπε χαρακτηριστικά.

Και προσέθεσε: «Οι αλλαγές ξεκίνησαν

αμέσως, γιατί τα γεγονότα είναι πάντα αμείλικ-

τα. Έτσι το 112 ετέθη πρώτη προτεραιότητα,

στα διόδια χρησιμοποιείται ο ίδιος πομπο-

δέκτης, έγινε απλούστευση της δήλωσης γέν-

νησης του παιδιού, καταργήθηκε το φαξ».

Ο κ. Πιερρακάκης συνέχισε την διαδρομή

της ψηφιακής πύλης θυμίζοντας το 13033,

την άυλη συνταγογράφηση, την βίβλο ψη-

φιακού μετασχηματισμού, τη μετάβαση στο

5G που έγινε με καινοτόμα δημοπρασία,

«ενώ στη σταθερή τηλεφωνία έχουμε την

οπτική ίνα με κάλυψη 1,3 εκατ. γραμμών μέχρι

σήμερα και πρέπει να φτάσουμε 4,8 μέχρι το

2027», όπως είπε.

«Το μέλλον είναι ψηφιακό και ή το σχε-

διάζεις ή το υφίστασαι», ανέφερε χαρακτηρι-

στικά.

Επίσης, μίλησε για το σύστημα εθνικού

εμβολιασμού, που στήθηκε μέσα σε λίγες

εβδομάδες.

«Υπήρξαν πολλές επενδύσεις από ξένες

εταιρείες, όπως Amazon, Microsoft, google,

το ευρωπαϊκό ψηφιακό πιστοποιητικό covid

που το εισηγηθήκαμε σε άλλες ευρωπαϊκές

χώρες, το My Health που είναι το πρόπλα-

σμα ιατρικού φακέλου, ο τρόπος χορήγησης

των επιδομάτων, οι ‘έξυπνες πόλεις’ με πρό-

γραμμα για τους 332 δήμους για να κάνουν

και οι δήμοι τη μετάβαση», προσέθεσε.

Τέλος, απευθυνόμενος στον Κυριάκο

Μητσοτάκη, είπε ότι «στο έργο που παρου-

σιάζεται από το πρωί, την πνοή την δώσατε

εσείς».

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΤΡΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ ΤΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ GOV.GR

Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «Το κράτος πήγε στον
πολίτη και όχι ο πολίτης στο κράτος»

Ψύχραιμοι οι Έλληνες

Οι τελευταίες, εκτός κάθε πρόβλεψης, δραματικές εξελίξεις στην Τουρκία,

αλλά και στη Συρία, αλλάζουν το σκηνικό μέσα στο οποίο θα διεξαχθούν

εκλογές τους επόμενους μήνες στην Ελλάδα, αλλά και στην Τουρκία.

Μιλώντας για την Ελλάδα, το πολιτικό σύστημα και ειδικά η κυβέρνηση,

που έχει την ευθύνη της ασφάλειας της χώρας, ακόμη και στην εκλογική

περίοδο, έχει απαλλαγεί από το αγχώδες σύνδρομο τυχόν «θερμού επει-

σοδίου», προβοκάτσιας ή και ατυχήματος στο Αιγαίο, με τις κάλπες ανοιχτές.

Στην Τουρκία, το καθεστώς Ερντογάν έχει άλλα, πολύ πιο σοβαρά και

κρίσιμα ζητήματα να αντιμετωπίσει στο εσωτερικό –που θα επηρεάσουν

άμεσα και την εκλογική διαδικασία, όποτε κι αν αυτή γίνει– από τις ασκή-

σεις «έντασης και επιθετικότητας» σε βάρος της Ελλάδας. Εύγλωττες και

σαφείς οι σχετικές επίσημες δηλώσεις από την Άγκυρα για το κλίμα με την

Ελλάδα, που πλέον η τραγωδία των σεισμών, των νεκρών, των τραυμα-

τιών και των αστέγων επιβάλλει. Ταυτόχρονα, «ιχνηλατώντας» και πρό-

σφατη δημοσκόπηση, διαφαίνεται ότι οι επιλογές των Ελλήνων ψηφο-

φόρων είναι όχι μόνον ψύχραιμες, αλλά και καλά υπολογισμένες. Η Νέα

Δημοκρατία κινείται σε ποσοστά προς το 34% από τις εκλογές με απλή

αναλογική, ο ΣΥΡΙΖΑ κινείται προς το 27%, η διαφορά μεταξύ τους ξεπερ-

νά τις 7 μονάδες, ενώ το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται, όχι μόνο σε επίπεδο ηγεσίας,

αλλά και βάσης, σε στρατηγική αμηχανία. Επίσης, πολύ ενδιαφέρον είναι

το στοιχείο που απαντά στο ερώτημα «δεύτερες εκλογές ή κυβέρνηση

συνεργασίας από τις πρώτες εκλογές;» Είναι σαφές ότι η πλειοψηφία

επενδύει και στηρίζει «καθαρές λύσεις», με ισχυρή κυβέρνηση πλειο-

ψηφίας. Μια δεύτερη τετραετία δηλαδή στην πρωθυπουργία Μητσοτάκη…

Έχει βάλει το χεράκι του…

Σκοτεινός ο ρόλος του ειδικού αντιπροσώπου του Γενικού Γραμματέα

του ΟΗΕ για το Κυπριακό Κόλιν Στιούαρτ, ο οποίος έσπευσε να διαψεύσει

δηλώσεις που μετέδιδαν τα τουρκοκυπριακά μέσα, με τις οποίες ουσια-

στικά έπαιρνε ίσες αποστάσεις από Ελληνοκυπρίους και Τουρκοκυπρί-

ους. Ο Κ. Στιούαρτ είχε βάλει το χεράκι του στις τελευταίες εκθέσεις του

Γκουτιέρες, που ήταν προβληματικές, καθώς έκλειναν το μάτι στην τουρ-

κοκυπριακή πλευρά, ενώ ο ίδιος ήταν υπεύθυνος για το τετελεσμένο εις

βάρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, με την καταπάτηση του γηπέδου

Τσετίνκαγια από το ψευδοκράτος. 

Αποζημιώθηκε…

Η τοποθέτηση του πρέσβη Ιωάννη Ραπτάκη στη θέση του Υποδιοι-

κητή της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών (ΕΥΠ) δεν προκάλεσε έκπληξη,

καθώς είναι έμπειρος διπλωμάτης σε θέματα που αφορούν την εσωτερι-

κή ασφάλεια και τη Σένγκεν και διατηρεί πολύ καλές σχέσεις με τον Διοικη-

τή της ΕΥΠ, πρέσβη Θερμιστοκλή Δεμίρη. Ο Ιωάννης Ραπτάκης έτσι, κατά

κάποιον τρόπο, αποζημιώθηκε και για την πρόωρη ολοκλήρωση της

θητείας του στην Πρεσβεία του Λονδίνου, στην οποία έχει τοποθετηθεί ο

πρέσβης Ιωάννης Τσαούσης, μέχρι πρότινος επικεφαλής του διπλωμα-

τικού γραφείου του Νίκου Δένδια, ο οποίος υπήρξε το άγρυπνο βλέμμα

του Υπουργού Εξωτερικών στο υπουργείο, αλλά και ο οργανωτής ενός

πραγματικά πρωτοφανούς προγράμματος ταξιδιών και διεθνών επαφών

του Νίκου Δένδια.

Προσφορά της Ένωσης Ελλήνων 
Εφοπλιστών!

Η Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ) για άλλη μια φορά δηλώνει

παρούσα μέσω της προέδρου της Μελίνας Τραυλού. Προχώρησε στην

προσφορά έξι νέων ασθενοφόρων, αναβαθμισμένων χαρακτηριστικών,

ενισχύοντας τον στόλο του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ).

Πρόσφατα, η ΕΕΕ είχε δωρίσει στο ΕΚΑΒ 20 σύγχρονα και πλήρως εξο-

πλισμένα ασθενοφόρα, καθώς και 2 ασθενοφόρα στην Ελληνική Αστυνομία,

θωρακίζοντας το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Τα τελευταία χρόνια, η Ένωση

έχει προσφέρει πάνω από 80 εκατ. Ευρώ για δράσεις και έργα στους

τομείς της Υγείας, της Παιδείας και της Πρόνοιας.

Ξεκινάει κύμα 700.000 πλειστηριασμών

Στο έλεος των funds και των εταιρειών διαχείρισης απαιτήσεων από

δάνεια και πιστώσεις θα είναι οι ιδιοκτήτες ακινήτων μετά την απόφαση,

σε διάσκεψη κεκλεισμένων των θυρών, της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου,

με την ισχυρότατη πλειοψηφία 56-9! Κατόπιν αυτής της απόφασης, οι

διαχειριστές των funds που εδρεύουν στην Ελλάδα, θα μπορούν να ενερ-

γούν δικαστικές πράξεις (να γίνονται διάδικοι), να προβαίνουν σε πλει-

στηριασμούς με τη δική τους επωνυμία και όχι ως πληρεξούσιοι των funds!

Κατόπιν αυτής της απίστευτης απόφασης, θα ξεκινήσει κύμα χιλιάδων

πλειστηριασμών. Σύμφωνα με γνωμοδότηση που κατατέθηκε στον Άρειο

Πάγο την ημέρα της συζήτησης της υπόθεσης, στα χέρια των εταιρειών

διαχείρισης δανείων του εξωτερικού, αλλά και των funds που έχουν συστή-

σει ελληνικές τράπεζες (ως θυγατρικές), έχουν περιέλθει 700.000 ακίνητα,

αξίας 45 δις ευρώ.

Υποψηφιότητες Ομογενών

Στα ψηφοδέλτια Επικρατείας προβλέπονται πλέον τρεις θέσεις υπο-

ψηφίων από την Ομογένεια. Ειδικά στα δύο μεγάλα κόμματα, που του-

λάχιστον οι δύο από τους τρεις θα τοποθετηθούν σε εκλόγιμες θέσεις,

αναμένεται μάχη πανεπιστημιακού επιπέδου. Στη Νέα Δημοκρατία παίζει

δυνατά ο Μιχάλης Μπλέτσας από το Media Club του ΜΙΤ. Στον ΣΥΡΙΖΑ,

ο Όθωνας Ηλιόπουλος από την Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ και ο Γρη-

γόρης Γεροτζιάφας από την Σορβόνη.

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «ΧΡΕΙΑΣΤΗΚΑΝ ΠΟΛΛΑ… ΓΑΛΛΙΚΑ ΜΕΧΡΙ 

ΝΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ 112»

Κ. ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ: «ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΑΜΕ ΕΝΑ ΚΡΑΤΟΣ

ΨΗΦΙΑΚΟ – Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΕ ΚΙΝΗΣΗ»



Του ΘΥΜΙΟΥ ΤΣΙΚΝΗ

Τη Δευτέρα 6/2 ξεκίνησε, στην

Ουάσιγκτον των ΗΠΑ, τις εργασίες

του το 4th Southeast Europe &

East Med Forum. Το συνέδριο,

που συνδιοργανώθηκε από το Οι-

κονομικό Φόρουμ των Δελφών,

την Καθημερινή και το Ελληνοα-

μερικανικό Συμβούλιο Ηγεσίας

(HALK), αποτελεί ορόσημο για τις

διεθνείς σχέσεις στην ευρύτερη

περιοχή.

Στο δείπνο που διοργανώθηκε στο

πλαίσιο της πρωτοβουλίας “Hellas

and Diaspora – The Future” τιμήθηκε

με το βραβείο “Ηγέτης” ο Ελληνοα-

μερικανός επιχειρηματίας και ευε-

ργέτης της ελληνικής κοινότητας

των ΗΠΑ, Angelo Tsakopoulos. Το

βραβείο απένειμε η τέως Πρόεδρος

της Βουλής των Αντιπροσώπων των

Ηνωμένων Πολιτειών, Nancy Pelosi.

στο στιγμιότυπο διακρίνεται και ο

διευθυντής της Καθημερινής Αλέξης

Παπαχελάς. 

Φωτογραφία Hellas Journal.

Επικεντρώθηκε στην ενεργειακή

ασφάλεια, την αρχιτεκτονική ασφα-

λείας της περιοχής και στις βασικές

προτεραιότητες για τις ελληνο-αμε-

ρικανικές σχέσεις, ενώ μεταξύ άλ-

λων συμμετείχαν ο πρόεδρος της

Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων

της Γερουσίας Bob Menendez, o

Γερουσιαστής Chris Van Hollen, τα

μέλη του Κογκρέσου Chris Pappas,

Nicole Malliotakis, John Sarbanes,

Gus Bilirakis, Dina Titus, David

Cicilline. Και ακόμη, ο υφυπουργός

Εσωτερικών Μακεδονίας-Θράκης

Σταύρος Καλαφάτης, o πρέσβης

των ΗΠΑ στην Ελλάδα George

Tsοunis, η πρέσβης της Ελλάδας

στις ΗΠΑ Αλεξάνδρα Παπαδο-

πούλου, ο πρώην Υπουργός Εξω-

τερικών Γιώργος Κατρούγκαλος,

ο βουλευτής Δημήτρης Καιρίδης,

o βοηθός υπουργός Εξωτερικών των

ΗΠΑ για ενεργειακούς πόρους Ge-

offrey Pyatt, ο πρώην Υπουργός

Εξωτερικών της Βόρειας Μακεδονίας

Nikola Dimitrov, o Andrew Novo,

Καθηγητής Στρατηγικών Σπουδών

στο Εθνικό Πανεπιστήμιο Άμυνας,

η αντι-κυβερνήτης της Καλιφόρνια

Ελένη Κουναλάκη, ο Διευθύνων

Σύμβουλος του American Jewish

Committee Ted Deutch, o Ναύαρ-

χος εν αποστρατεία και κοσμήτορ-

ας του Κέντρου Ναυτιλιακής Πολιτι-

κής των ΗΠΑ James Foggo κ.ά.

Οι συζητήσεις στρογγυλής τρα-

πέζης πραγματοποιήθηκαν σε σημαν-

τικούς οργανισμούς που έχουν τη

βάση τους στην αμερικανική πρω-

τεύουσα. Συγκεκριμένα, συμμετοχή

είχαν το Centre for Maritime Strategy,

το Foundation for Defense of Demo-

cracies και το German Marshall Fund

of the United States. Η θεματολογία

κινήθηκε γύρω από το μέλλον της

ευρωπαϊκής ενεργειακής ασφάλει-

ας μέσω της Ανατολικής Μεσογείου,

το East Med Gas Forum και τα Abra-

ham Accords, το ευρωπαϊκό μέλλον

των Δυτικών Βαλκανίων και τις προ-

κλήσεις για το ΝΑΤΟ και τη Δύση

από τη συμπεριφορά της Τουρκίας.

Το βράδυ της Δευτέρας 6/2, σε

δείπνο που διοργανώθηκε στο πλαίσιο

της πρωτοβουλίας «Hellas and Di-

aspora – The Future», τιμήθηκε με

το βραβείο «ηγέτης» ο Ελληνοαμε-

ρικανός επιχειρηματίας και ευεργέτης

της ελληνικής κοινότητας των ΗΠΑ,

Angelo Tsakopoulos. 

Το βραβείο απένειμε η τέως πρό-

εδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων

των Ηνωμένων Πολιτειών, Nancy

Pelosi.
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Πραγματοποιήθηκε στην Ουάσινγκτον 
το 4ο Φόρουμ για την Νοτιοανατολική
Ευρώπη και την Ανατολική Μεσόγειο
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ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

23 νέοι από 23 χώρες μάς «ταξιδεύουν»
σε 3 χιλιετίες ελληνικής ποίησης

Η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης για τον εθνικό ποιητή

της Ελλάδας Διονύσιο Σολωμό, έχει καθιερωθεί από το 2017

ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας.

Οι δράσεις και εκδηλώσεις που συνοδεύουν τον εορτασμό

στοχεύουν στην ανάδειξη του πλούτου και της διαχρονικότητας

της ελληνικής γλώσσας, καθώς και του θεμελιώδους ρόλου που

διαδραμάτισε ανά τους αιώνες μέσω της οικουμενικής συνεισφο-

ράς της στον ευρωπαϊκό και ευρύτερα τον παγκόσμιο πολιτισμό,

αναφέρεται σε ανακοίνωση της Γενικής Γραμματείας Απόδημου

Ελληνισμού.

Στο πλαίσιο του φετινού εορτασμού, ο Έλληνας υφυπουργός

Εξωτερικών Ανδρέας Κατσανιώτης και η Γενική Γραμματεία

Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του υπουρ-

γείου Εξωτερικών δημιούργησαν ένα ολιγόλεπτο βίντεο (https://we.tl/t-

DZCiVFdz8l), το οποίο διατρέχει την ελληνική ποιητική δημι-

ουργία, από την αρχαιότητα μέχρι τις μέρες μας.

Μέσα από στίχους μεγάλων Ελλήνων δημιουργών, ανθολο-

γείται με λιτότητα και ευαισθησία το πανανθρώπινο μεγαλείο του

ελληνικού πνεύματος και της ελληνικής ψυχής ως γενεσιουργός

δύναμη και ανεξάντλητος τροφοδότης του σύγχρονου πολιτισμού,

επισημαίνεται στην ίδια ανακοίνωση.

Στο βίντεο με θέμα «Η ελληνική γλώσσα στη διαχρονία της

… η αναμάγευση του κόσμου», νέοι και νέες από 23 χώρες ανά

τον κόσμο που διδάσκονται την ελληνική γλώσσα μάς «ταξιδεύουν»

σε τρεις χιλιετίες ελληνικής ποίησης.

Το βίντεο αναρτήθηκε στις 9.2.2023 στην ιστοσελίδα και τα μέσα

κοινωνικής δικτύωσης του υπουργείου Εξωτερικών, καθώς και

διπλωματικών αρχών εξωτερικού για την προβολή του φετινού

εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας, ως

επίσης σε ιστοσελίδες και μέσα κοινωνικής δικτύωσης ομογενει-

ακών οργανώσεων, Εδρών Ελληνικών Σπουδών Πανεπιστημίων,

φορέων Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης, Φιλελληνικών Οργανώσεων

και ΜΜΕ για την ευρύτερη διάχυση του οικουμενικού μηνύματος

αυτής της ιδιαίτερα σημαντικής Ημέρας για τον Ελληνισμό.

Πηγή: ΑΠΕ – ΜΠΕ

Ακαδημία Αθηνών: Δωρεάν 
το ηλεκτρονικό «Χρηστικό Λεξικό

της Νεοελληνικής Γλώσσας»
Την ηλεκτρονική έκδοση του Χρηστικού Λεξικού της Νεοελ-

ληνικής Γλώσσας προσφέρει δωρεάν η Ακαδημία Αθηνών. Πιο

συγκεκριμένα, την ηλεκτρονική έκδοση του Χρηστικού Λεξικού

της Νεοελληνικής Γλώσσας, διαθέσιμη πλέον στον σύνδεσμο

https://christikolexiko.academyofathens.gr/index.php, προ-

σέφερε δωρεάν στον ελληνικό λαό, αλλά και σε κάθε ενδιαφερό-

μενο όπου γης, η Ακαδημία Αθηνών, σε συνεργασία με το υπουρ-

γείο Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελληνικής Δημοκρατίας, το

υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κυπριακής

Δημοκρατίας και το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του ανώτατου πνευματικού ιδρύμα-

τος της Ελλάδας, η δεύτερη αναθεωρημένη έκδοση του Χρηστι-

κού Λεξικού της Νεοελληνικής Γλώσσας ολοκληρώθηκε επί προ-

εδρίας του ακαδημαϊκού Αντώνιου Ρεγκάκου, με τις ουσιαστικές

παρεμβάσεις του και την αμέριστη στήριξη του Γενικού Γραμμα-

τέα της Ακαδημίας Χρήστου Ζερεφού. Η ηλεκτρονική μορφή του

έγινε πραγματικότητα χάρη στην πρωτοβουλία και τις άοκνες προ-

σπάθειες του προέδρου του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας και ακα-

δημαϊκού Θεόδωρου Παπαγγελή και των άξιων συνεργατών του,

με επικεφαλής τον Κώστα Θεοδωρίδη. Την ευθύνη της δεύτε-

ρης αναθεωρημένης και εμπλουτισμένης έκδοσης, η οποία περι-

λαμβάνει 75.500 λήμματα και σταθερές λεξικές συνάψεις, ανέλα-

βε εξ ολοκλήρου ο ακαδημαϊκός Χριστόφορος Χαραλαμπάκης.

Το Λεξικό παρουσιάζει 17 καινοτομίες, οι σημαντικότερες από

τις οποίες είναι: κατάρτιση του λημματολογίου από εκτενείς έντυπες

και ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων, καθιέρωση διπλής ορθο-

γράφησης για ορισμένες λέξεις, αναγραφή της επιστημονικής ονο-

μασίας ζώων και φυτών, αναλυτική παρουσίαση των συνδυα-

στικών δυνατοτήτων των λέξεων, ακριβής υφολογικός προσδιο-

ρισμός λέξεων και εκφράσεων και παράθεση της χρονολογίας

πρώτης εμφάνισης πολλών αγγλικών και γαλλικών λέξεων και

στερεότυπων εκφράσεων ως συμβολή στην ιστορία του πολιτι-

σμού και των επιστημών. Οι νεολογισμοί που προστέθηκαν στη

δεύτερη έκδοση είναι περίπου πεντακόσιοι. 



14 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 16 Φεβρουαρίου 2023Επικαιρότητα

Ο
τραγικός απολογισμός των νεκρών

από τους φονικούς σεισμούς στην

Τουρκία και τη Συρία συνεχίζει να αυξά-

νεται. H Αρχή Διαχείρισης Καταστροφών

και Έκτακτης Ανάγκης της χώρας (AFAD)

ανακοίνωσε χθες Τετάρτη το πρωί ότι ο

αριθμός των νεκρών αυξήθηκε στους 35,418.

Ακόμη, ανέφερε επίσης ότι σχεδόν 195.962

θύματα έχουν απομακρυνθεί από τη ζώνη

του σεισμού. 

Από την άλλη, ο Ερντογάν σε βιντεοσκο-

πημένο μήνυμα του, αφού ευχαρίστησε την

διεθνή κοινότητα, ανέφερε πως οι διασωθέ-

ντες από τα ερείπια έχουν ξεπεράσει τους

8.000, μετά από τις συνεχείς προσπάθειες

των διασωστικών συνεργείων.

Παράλληλα, ο απολογισμός από τον σει-

σμό στη Συρία έχει φθάσει τους 5,800 νε-

κρούς. Στον απολογισμό αυτό περιλαμβά-

νονται αυτοί που έχουν χάσει τη ζωή τους

τόσο στο θύλακο που ελέγχουν οι αντάρτες

όσο και στις περιοχές που ελέγχονται από

την κυβέρνηση.

Στο Χαλέπι της Συρίας, που έχει επίσης

πληγεί από το σεισμό, ο επικεφαλής της αρω-

γής του ΟΗΕ Μάρτιν Γκρίφιθς δήλωσε πως

η φάση της διάσωσης «φθάνει στο τέλος» και

οι οργανώσεις αρωγής επικεντρώνονται τώρα

στην εξασφάλιση καταφυγίων, τροφίμων και

σχολικής εκπαίδευσης.

Πάνω από επτά εκατομμύρια

παιδιά επλήγησαν

Περισσότερα από 7 εκατομμύρια παιδιά

επλήγησαν από τους καταστροφικούς σει-

σμούς στην Τουρκία και στη Συρία στις 6 Φε-

βρουαρίου, ανακοίνωσε χθες η UNICEF

εκτιμώντας ότι αρκετές χιλιάδες από αυτά

ενδεχομένως να έχουν σκοτωθεί.

«Στην Τουρκία, ο συνολικός αριθμός των

παιδιών που ζουν στις δέκα επαρχίες οι οποίες

επλήγησαν από τους δύο σεισμούς, ανέρχε-

ται σε 4,6 εκατομμύρια παιδιά. Στη Συρία, 2,5

εκατομμύρια παιδιά επηρεάζονται», δήλωσε

ο Τζέιμς Έλντερ, εκπρόσωπος της οργά-

νωσης σε τακτική ενημέρωση Τύπου στη

Γενεύη. 

Υποφέρουν οι άστεγοι – 26

εκατομμύρια χρειάζονται

βοήθεια

«Οι άνθρωποι υποφέρουν πολύ. Κάναμε

αίτηση για να λάβουμε μια σκηνή, βοήθεια ή

κάτι άλλο, αλλά μέχρι τώρα δεν λάβαμε τίπο-

τα», δήλωσε στο Reuters ο Χασάν Σαϊμούα,

πρόσφυγας που μένει με την οικογένειά του

σε μια παιδική χαρά στην πόλη Γκαζιαντέπ

της νοτιοανατολικής Τουρκίας.

Ο Σαϊμούα και άλλοι Σύριοι που είχαν βρει

καταφύγιο στην Γκαζιαντέπ από τον πόλεμο

στην πατρίδα τους, αλλά έμειναν άστεγοι λόγω

του σεισμού, χρησιμοποίησαν πλαστικά, κου-

βέρτες και χαρτόνια για να στήσουν πρόχει-

ρες σκηνές στην παιδική χαρά.

«Οι ανάγκες είναι τεράστιες και αυξάνονται

κάθε ώρα», δήλωσε ο Χανς Χένρι Π. Κλούγκε,

διευθυντής του Παγκόσμιου Οργανισμού

Υγείας για την Ευρώπη. «Περίπου 26 εκα-

τομμύρια άνθρωποι και στις δύο χώρες

χρειάζονται ανθρωπιστική βοήθεια».

«Υπάρχουν επίσης αυξανόμενες ανησυχίες

σχετικά με τα αναδυόμενα ζητήματα υγείας

που συνδέονται με τον κρύο καιρό, την υγιει-

νή και την εξάπλωση μολυσματικών ασθε-

νειών – με τα ευάλωτα άτομα να διατρέχουν

ιδιαίτερο κίνδυνο», τονίζει ο ίδιος.

Ανασύρουν ζωντανούς 

200 και πλέον ώρες μετά τον

σεισμό!

Αξίζει να σημειωθεί, πάντως, ότι στην Καχρα-

μανμαράς ανέσυραν την Τρίτη, πάνω από

200 ώρες μετά τον σεισμό, δύο αδέλφια, 17

και 21 ετών, από μια πολυκατοικία που κατέρρ-

ευσε στην πόλη, όπως έγινε και στην Αντιό-

χεια (ή Αντάκεια) με ένα Σύριο και μια νεαρή

γυναίκα να απεγκλωβίζονται.

Στη συνέχεια διασώθηκε μια γυναίκα, 77

ετών, στην Αντιγιαμάν 212 ολόκληρες ώρες

μετά το χτύπημα του Εγκέλαδου. 

Ένας διασώστης είπε ότι μπορεί να βρεθ-

ούν κι άλλοι ζωντανοί, αν και κάτι τέτοιο είναι

απίθανο.

Οι Αρχές του ΟΗΕ, όμως,  δήλωσαν ότι

η φάση της διάσωσης πλησιάζει στο τέλος

της, ενώ οι προτεραιότητες στρέφονται

τώρα στη στέγαση, την τροφή και τη σχο-

λική εκπαίδευση.

Εφιαλτικές εκτιμήσεις 

σεισμολόγων για την 

Κωνσταντινούπολη

Ο γνωστός καθηγητής Νατζί Γκιορούρ, ο

οποίος πρώτος είχε προβλέψει τον σεισμό

του Καχραμάνμαρας, προέβη σε ακόμη μία

εφιαλτική εκτίμηση. «Η κατάσταση στην

Κωνσταντινούπολη δεν είναι καθόλου

καλή. Όλες οι επιστημονικές έρευνες

δείχνουν ότι έρχεται η ώρα της Κωνσταν-

τινούπολης. Είχε ειπωθεί το 1999 ότι ανα-

μενόταν σεισμός σε περίπου 30 χρόνια.

Έχουν περάσει ήδη 23 χρόνια, από τότε.

Η πιθανότητα να ξεσπάσει σεισμός πάνω

7 στην Κωνσταντινούπολη έχει αυξηθεί

στο 80%. Αν θα γίνει σεισμός στην Κων-

σταντινούπολη, θα έχουμε περισσότερες

καταστροφές από το Καχιαραμανμαράς»,

είπε ο διάσημος Τούρκος σεισμολόγος.

Αναφερόμενος στον μεγάλο σεισμό στην

περιοχή του Μαρμαρά το 1999 που ήταν πάνω

από 7.6 Ρίχτερ, ο Νατζί Γκιορούρ, σύμφωνα

με την ΕΡΤ, μιλά για την πιθανότητα να γίνει

νέος μεγάλος σεισμός στην Κωνσταντινούπολη.

«Έχοντας ήδη ένα σεισμό στην περιοχή

του Μαρμαρά, πάνω από 7 R, η πιθανότητα

να γίνει σεισμός ανά πάσα στιγμή μετά από

30 χρόνια, είχε ειπωθεί ότι ήταν 62%. Τώρα,

αφού έχουν περάσει ήδη 23 χρόνια (από το

1999) η πιθανότητα έχει αυξηθεί στο 80%.

Άρα κάθε μέρα η πιθανότητα στην περιοχή

του Μαρμαρά αυξάνεται και ο σεισμός πλησιά-

ζει», σημείωσε.

Πάνω από 41.000 οι νεκροί
στην Τουρκία και στη Συρία

Ευχαριστώ 
Τσαβούσογλου

στην Ελλάδα
Ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου επανέλαβε τον θετικό αντίκτυπο

της αλληλεγγύης που προσέφερε η Ελλάδα στην Τουρκία

μετά τον σεισμό των 7,8 ρίχτερ. Ο κ. Τσαβούσογλου εξέφ-

ρασε τις ευχαριστίες του και προς το Ισραήλ για τη στήρι-

ξη που προσέφερε.

Παρόλα αυτά, έκανε ειδική αναφορά και για την Ελλάδα.

«Με τον σεισμό ανοίξαμε μια νέα σελίδα με την Ελλάδα», είπε

χαρακτηριστικά. 

Άλλωστε ο επικεφαλής της τουρκικής διπλωματίας είχε ευχα-

ριστήσει και τον υπουργό Κλιματικής Κρίσης, κ. Χρήστο

Στυλιανίδη για την βοήθεια που έστειλε η Ελλάδα στην Τουρκία.

Ο υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας Μεβλούτ Τσα-

βούσογλου επικοινώνησε τηλεφωνικά με τον υπουργό Κλι-

ματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστο Στυλιανίδη

προκειμένου να τον ευχαριστήσει για την ανθρωπιστική βοή-

θεια που απέστειλε η Ελλάδα στον χτυπημένο από τον κατα-

στροφικό σεισμό, τουρκικό λαό.

Από την πρόσφατη επίσκεψη του Έλληνα ΥΠΕΞ στις 

σεισμόπληκτες περιοχές. Ο Τσαβούσογλου τού επεφύλαξε 

θερμή υποδοχή.

Όπως έγινε γνωστό η επικοινωνία ήταν σε ιδιαίτερα θερμό

κλίμα και ο κ. Τσαβούσογλου ζήτησε από τον κ. Στυλιανίδη να

μεταφέρει τις ευχαριστίες του στον πρωθυπουργό και στον

ελληνικό λαό, τονίζοντας ότι η βοήθεια που έστειλε η Ελλάδα

είναι πολύ ουσιαστική και όχι συμβολική, καθώς όλα τα πράγ-

ματα που περιλαμβάνονται στην ελληνική ανθρωπιστική βοή-

θεια ανταποκρίνονται πλήρως στην πραγματικότητα και στις

ανάγκες της Τουρκίας για να αντιμετωπίσει τα τεράστια προ-

βλήματα που έχουν δημιουργηθεί από τον σεισμό.

Ο κ. Στυλιανίδης ανέφερε στον κ. Τσαβούσογλου ότι όπως

δεσμεύτηκε και ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, η

χώρα θα είναι στο πλευρό της Τουρκίας για όσο χρειαστεί.

Παραδόθηκε η βοήθεια στην Τουρκία

Σημειώνεται ότι η αποστολή της ανθρωπιστικής βοήθειας από την

Ελλάδα στην Τουρκία ολοκληρώθηκε καθώς όλα τα υλικά που είχαν

συγκεντρωθεί παραδόθηκαν στις τουρκικές Αρχές. 

Η βοήθεια αυτή μεταφέρθηκε στην Τουρκία με συνολικά οκτώ πτή-

σεις της AEGEAN και αποτελείται από περίπου 80 τόνους υγειονο-

μικό και ιατροφαρμακευτικό υλικό και είδη πρώτης ανάγκης, όπως

7.500 κουβέρτες, 1.500 κρεβάτια και 500 σκηνές, οι οποίες μπορ-

ούν να φιλοξενήσουν οικογένειες και να χρησιμοποιηθούν ως κιν-

ητά ιατρεία.

Το κόστος της μεταφοράς της ανθρωπιστικής βοήθειας καλύπτε-

ται κατά 75% από τον ευρωπαϊκό μηχανισμό πολιτικής προστασίας,

ενώ το υπόλοιπο 25%, της εθνικής συμμετοχής είναι χορηγία της

αεροπορικής εταιρείας AEGEAN.

Υπενθυμίζεται ότι το πρώτο κύμα της ανθρωπιστικής βοήθειας

συνόδευσαν στα Άδανα ο Χρήστος Στυλιανίδης και ο Γ.Γ. Πολιτικής

Προστασίας Βασίλης Παπαγεωργίου, ενώ την παρέλαβε αντιπρο-

σωπεία της Τουρκίας εκ μέρους του Τούρκου υπουργού Εξωτερικών

Μ. Τσαβούσογλου.

Κατά την παράδοση της ανθρωπιστικής βοήθειας ο κ. Στυλιανίδης

μετέφερε την συμπαράσταση του πρωθυπουργού και τόνισε ότι η

Ελλάδα και η ΕΕ στο σύνολό της στέκεται δίπλα στον τουρκικό λαό

επιδεικνύοντας την αλληλεγγύη στην πράξη.





Τελικά, έκλεισε και αυτός ο κύκλος των προ-

εδρικών εκλογών με νικητή της κάλπης τον

Νίκο Χριστοδουλίδη. Αφού όμως πέρασε από

χίλια δύο κύματα πρωτάκουστων και αδίστα-

κτων προσπαθειών για να εξουδετερωνόταν

η υποψηφιότητά του με μια συμμαχία των

ΔΗΣΑΚΕΛ. Των δύο μεγάλων κομμάτων στην

Κυπριακή Δημοκρατία.

Να σημειώσω μια άλλη συμμαχία τους, που

απέτυχε στο πρόσφατο παρελθόν, ήταν η υπο-

στήριξή τους το 2004 στο βρετανικό σχέδιο ονό-

ματι «Σχέδιο Ανάν». Όταν ο μεν μ. Δημήτρης Χρι-

στόφιας ΓΓ του ΑΚΕΛ αναγκάστηκε, λόγω της άρν-

ησης της βάσης του ΑΚΕΛ να ακολουθήσει την

ηγεσία του και να υποστηρίξει το διαιρετικό και

διαλυτικό βρετανικό «Σχέδιο Ανάν» (βλέπε Σερ

Ντέιβιντ Χάνεϊ), να κλειστεί στο σπίτι του τις τελευ-

ταίες ημέρες προ του δημοψηφίσματος επικα-

λούμενος ότι ήταν άρρωστος. Και μετά το ΟΧΙ στις

24.4.2004 να ξεστομίσει και εκείνη την ακατα-

λαβίστικη δήλωση που πήρε μαζί του, ότι «Είπα-

με όχι για να τσιμεντώσουμε το ναι»! Ο δε Νίκος

Αναστασιάδης κατήγγειλε την ΚΔ στην ΕΕ κτλ κτλ.

Αμφότερες οι βάσεις των δύο κομμάτων τότε με

υπέρβασή τους ψήφισαν ΟΧΙ και αγνόησαν τις

ηγεσίες των.

Την 1η Δεκεμβρίου 2022 είχα δημοσιεύσει στην

«Ελευθερία» ένα μικρό κείμενο με τίτλο «Ντό-

ναλντ Τραμπ, Χούντα, Μάριος Ηλιάδης και «πρα-

ξικοπηματική… συνένωση»! Το οποίο παραθέτω

σε πλαίσιο για υπενθύμιση. Ο Μάριος Ηλιάδης

καλούσε τότε την συμμαχία ΔΗΣΥ/ΑΚΕΛ, Οικολό-

γους και άλλους να ετοιμαστούν για «πραξικόπη-

μα», αν κέρδιζε ο Νίκος Χριστοδουλίδης. Ο Μά-

ριος Ηλιάδης τελικά εγκατέλειψε εκείνος τις φιλο-

δοξίες του για την προεδρία και αποσύρθηκε, αφού

λάμβανε στις δημοσκοπήσεις μηδαμινά ποσοστά.

Αυτή η προεκλογική στην ΚΔ ξεκίνησε, αν θυμά-

μαι καλά, από το Δεκέμβριο του 2021. Με πρω-

ταγωνιστή τον Πρόεδρο του Δημοκρατικού Συνα-

γερμού από το χωριό Αρκάκα Αβέρωφ Νεοφύτου.

Με απευθείας και επίμονες επιθέσεις στον Νίκο

Χριστοδουλίδη για να δήλωνε αν θα έθετε υποψη-

φιότητα για τις προεδρικές του 2023 ή όχι. Αν παρέ-

μενε στον Δημοκρατικό Συναγερμό ή όχι και η ιστο-

ρία πήγε λέγοντας… Δεν του… επέτρεπαν, να

πούμε, να υποβάλει ανεξάρτητη υποψηφιότητα.

Τον κατηγόρησαν για «αποστάτη» για «προδότη»…

Και συνεχίστηκε με απανωτές κατηγορίες βροχή,

τη μια μετά την άλλη εναντίον του, επικαλούμενοι

και ισχυριζόμενοι, εκείνοι που τις πρόβαλλαν, πότε

ο υποψήφιος του ΑΚΕΛ Ανδρέας Μαυρογιάννης

και πότε ο «ισχυρός» άνδρας του ΔΗΣΥ Αβέρωφ

Νεοφύτου (ειδικά αυτός), ο οποίος αυτό-διαφη-

μιζόταν ότι μόνο εκείνος ήταν άξιος να κυβερνή-

σει τον τόπο, καθώς και άλλοι διάφοροι από ΜΜΕ.

΄Ότι έκανε τούτο, έκανε εκείνο, μια προσπάθεια

σπίλωσης του χαρακτήρα του, του ονόματός του,

της ικανότητάς του να διεκδικήσει το αξίωμα του

Προέδρου της ΚΔ, μέχρι που ακούσαμε και δια-

βάσαμε ότι είχε και… πλαστό διδακτορικό από την

Ελλάδα.

Και τι έκανε ο λαός στις 12.2.2023; Επιδεικτικά

τους αγνόησε και επέλεξε να ψηφίσει τον Νίκο Χρι-

στοδουλίδη. Ειδικά όπως ακούσαμε, το 26% των

ψηφοφόρων του ΔΗΣΥ εγκατέλειψαν τον Αβέρωφ

Νεοφύτου και ψήφισαν Νίκο Χριστοδουλίδη από

την πρώτη Κυριακή. Με άλλα λόγια, όπως τονίστηκε

και από καθηγητή πανεπιστημίου την ημέρα της

δεύτερης Κυριακής των εκλογών από το τηλεο-

πτικό πρόγραμμα του Σίγμα στην Κύπρο, η ήττα

του Αβέρωφ Νεοφύτου είναι εκκωφαντική εφόσον

το 70% των ψηφοφόρων του ΔΗΣΥ, δηλαδή 7

στους 10 όπως είπε, επέλεξαν και ψήφισαν τον

«αποστάτη»!!! Πράγμα που σημαίνει πως όφειλε

ο Αβέρωφ Νεοφύτου να σκύψει το κεφάλι, να δε-

χθεί το μπούμερανγκ των προσπαθειών του και

να παραιτηθεί! Αλλά πού τέτοια ευθιξία; Θα διεκ-

δικήσει ξανά την προεδρία του κόμματος…

Σε τελική ανάλυση, όλη εκείνη η προσπάθεια

εξουδετέρωσης και σπίλωσης του Ν.Χ γύρισε

μπούμερανγκ και κτύπησε τον Αβέρωφ Νεοφύτου

«κατάκκελλα», με αποτέλεσμα το κόμμα του να

βρίσκεται μεταξύ φθοράς και αφθαρσίας. Επαλη-

θεύοντας την λαϊκή θυμοσοφία ότι όποιος ανοίγει

τον λάκκο του άλλου πέφτει ο ίδιος μέσα. Ουσια-

στικά, όπως βρισκόταν, τουλάχιστον πριν λίγο

καιρό, το αδελφό Συντηρητικό Κόμμα Ηνωμένου

Βασιλείου και όχι μόνο. Και κατά μια άλλη θυμο-

σοφία, όποιος σπέρνει ανέμους θερίζει θύελλες. 

Εν τω μεταξύ, διαβάσαμε και ένα άρθρο του κ.

Μανώλη Κοττάκη («Εστία» Αθηνών) και τα ακό-

λουθα:

«Δύο εικοσιτετράωρα πριν από την εκλογή (λέγε-

ται) μεγάλοι επιχειρηματίες της Κύπρου απείλησαν

με απολύσεις το προσωπικό τους σε περίπτωση

μη εκλογής στην Προεδρία του υποψηφίου του

Συναγερμού, γιατί θεωρούσαν ότι θα υποστεί βλάβη

η οικονομία. Υπό ποιες συνθήκες και με την παρό-

τρυνση ποιων έγινε αυτό ας το αφήσουμε για τον

ιστορικό του μέλλοντος»… 

Αυτό όμως δεν είναι θέμα του ιστορικού του μέλ-

λοντος. Αλλά της άμεσης επέμβασης των αρμοδίων

Αρχών της ΚΔ να ερευνήσουν και να αποδώσουν

ευθύνες εκεί που αξίζουν, αν αληθεύουν οι πληρο-

φορίες αυτές. Διότι κάτι τέτοιο συνιστά παραβίαση

των αρχών εκλογών και δημοκρατικών δικαιωμά-

των και απαιτεί διαφάνεια με πλήρη αποκάλυψη.

Η κλωσσαρκά και ο νεοσσός

Κάποτε ο μ. Γλαύκος Κληρίδης σε δηλώσεις του

στο LGR, ερωτηθείς αν ο ίδιος ακολουθεί την πολι-

τική Γιώργου Βασιλείου ή αντιστρόφως, απάντησε

ότι ο ίδιος είναι η γλωσσαρκά και ο Γ.Β ο νεοσσός!

Η δήλωση Γλαύκου Κληρίδη πιστεύω είναι και

η καλύτερη «διαβεβαίωση» της συμπόρευσης του

ΔΗΣΑΚΕΛ, που δούλεψε «ομαδικά» στη δεύτερη

Κυριακή και στην πρωτοφανή μακρόχρονη, επίμονη

προσπάθεια εξουδετέρωσης της υποψηφιότητας

του Νίκου Χριστοδουλίδη. Μια άλλη ήταν εκείνη

που ξεκίνησε από τον Νοέμβριο του 1974 για την

βρετανο-τουρκική ΔΔΟ και παρέμεινε μέχρι σήμε-

ρα…

Προσωπικά δεν ψηφίζω στις εκλογές της ημέ-

τερης μου πατρίδας. Δεν έχω εκλογικό βιβλιάριο.

Και δεν μπορώ να πω αν θα ψήφιζα τον Νίκο Χρι-

στοδουλίδη, αν είχα ψήφο, ως αντι - διζωνική που

είμαι εδώ και χρόνια. Εφόσον και αυτός σύμφω-

να με προεκλογικές δηλώσεις του υποστηρίζει τη

βρετανο-τουρκική διαιρετική δικοινοτική, διζωνική

ομοσπονδίας. Όμως, οφείλω να καταγράψω τα

απαράδεκτα αυτής της πρωτόγνωρης προεκλο-

γικής όπως τα είδα.

Εύχομαι στον νέο Πρόεδρο της Κυπριακής

Δημοκρατίας Νίκο Χριστοδουλίδη να υπερα-

σπιστεί τα εθνικά μας συμφέροντα και την γνή-

σια ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ της ημέτερης μας πατρίδας

που δεν επιτυγχάνεται με την παραπλανητι-

κή «επανένωση» των δύο κρατών και τις διζω-

νικές εφευρέσεις του Φόρεϊν Όφις στον αιώνα

τον άπαντα!

Της Φανούλας 

Αργυρού

Ερευνήτριας 

- Δημοσιογράφου

ΟΠΩΣ ΕΙΔΑ ΤΙΣ ΠΡΟΕΔΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Απέτυχε η νέα συμμαχία ΔΗΣΑΚΕΛ
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Ντόναλντ Τραμπ, Χούντα,
Μάριος Ηλιάδης και 

«πραξικοπηματική... συνένωση»!
Το ότι η προεκλογική εκστρατεία αυτή τη φορά στην Κυπριακή Δημοκρατία ξεκίνησε με άγριες και

βρώμικες διαθέσεις εδώ και ένα χρόνο, είναι πολύ γνωστό και λυπηρό, για μια δημοκρατική ευρω-

παϊκή χώρα και δεν τιμά κανένα από τους εργολάβους της λάσπης. Αλλά, φθάσαμε σε πρωτάκου-

στα πλέον επίπεδα για μια... ευρωπαϊκή χώρα, όταν κατά τα άλλα ένας υποψήφιος για την προε-

δρία να σου τύχει, με επιστολή του, άκουσον άκουσον, να ζητεί από το ΑΚΕΛ και τον ΔΗΣΥ, Οικολό-

γους και άλλους υποψήφιους να συνενωθούν (όπως είπε σε διάσκεψη Τύπου) για «την ανατροπή

του δυσοίωνου, εκλογικού αποτελέσματος, όπως αυτό καταγράφεται στις δημοσκοπήσεις». 

Δεν θα πω ούτε λίγο ούτε πολύ, αλλά ξεκάθαρα, ο στόχος και το κάλεσμα του Μ. Ηλιάδη εννο-

ούν την αποτροπή της εκλογής του Νίκου Χριστοδουλίδη αλλά, προφανώς και την ίδια την ανα-

τροπή; Αν κερδίσει ο Νίκος Χριστοδουλίδης, όχι κανένας άλλος. Εφόσον οι δημοσκοπήσεις αυτόν

προβλέπουν ως πρώτο με διαφορά από τους «εκλεκτούς» διζωνικούς υποψήφιους Ανδρέα Μαυ-

ρογιάννη και Αβέρωφ Νεοφύτου των ΑΚΕΛ και ΔΗΣΥ. Καλεί, δηλαδή, σε εγρήγορση τους διζωνι-

κούς να ετοιμαστούν, να συνενωθούν για να είναι έτοιμοι να κάνουν ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ; Αυτό σημαίνει

«ανατροπή»! 

Όπως έκανε π.χ. η Χούντα το 1974 αλλά δεν τα κατάφερε. Όπως «διέταξε» τους μπράβους του

ο Ντόναλντ Τράμπ και δεν τα κατάφερε!!! Αυτή είναι, κύριοι, η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ σας, να ανατρέψετε

εν έτη 2022 την ελεύθερη βούληση, απόφαση και επιλογή του κυρίαρχου λαού, γιατί θα κακοφανι-

στούν οι ήδη προφανώς ανησυχούντες «κηδεμόνες» του Κυπριακού, Φόρεϊν Όφις και Τουρκία; 

Κατά τα άλλα, οι περιβόητες εγγυήτριες δυνάμεις της εδαφικής ακεραιότητας της Κυπριακής Δημο-

κρατίας; Μια τέτοια ενέργεια, ένα τέτοιο κάλεσμα ισοδυναμεί με υποκίνηση (incitement) για αντι-

δημοκρατική δράση σε μια δημοκρατία. Τι λέγει η Γενική Εισαγγελία;

ΦΑΝΟΥΛΑ ΑΡΓΥΡΟΥ

(«Ελευθερία», 1η Δεκεμβρίου 2022)

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο 

www.eleftheria.co.uk

Διαφημιστείτε στην “Ε”  με ένα τηλέφωνο:

020 7195 1787 - 8
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Αύξηση δημοσίων
εσόδων

Η αδικία είναι κατάφορη, άλλοι πληρώνουν φόρο και άλλοι δεν

πληρώνουν. Οι Δημόσιοι υπάλληλοι πληρώνουν και οι ιδιώτες

διαφεύγουν. Άδικο. Το Υπουργείο έδωσε τα στατιστικά και όλα

δείχνουν πως το 65% των φόρων προέρχεται από τους πτωχούς

πλην τιμίους εργαζομένους σκληρά του δημοσίου τομέως και

μόνον το 35% προέρχεται από τους κλέφτες και λωποδύτες των

αναίσχυντων επιχειρηματιών. Κλέβουν, κλέβουν, κλέβουν και

ποτέ δεν χορταίνουν, πού θα πάει αυτή η κατάσταση!! Όπου και

να πάει, τελικά η φοροκλοπή θα συλληφθεί, θα τιμωρηθεί και μάλ-

λον θα μαστιγωθεί μέχρις αίματος και οστών.

Γράφει 

ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Κάποια στιγμή, με το καλό ή με την βία, θα πληρώσει και ο

ιδιώτης για να ανασάνει και ο Δημ. Λειτουργός. Για να είμαστε δε

και σωστοί από πλευράς κατανάλωσης αέρος, ο ιδιώτης με βάση

τον νόμο θα κλείνεται κάθε πρωί σε βαρέλι με νερό για δέκα λεπτά

για να επιστρέψει και τον αέρα που παράνομα κατανάλωνε τόσα

χρόνια. Κάποιοι προτείνουν και την εξαγωγή των μπροστινών

κοπτήρων άνευ αναισθητικών ενέσεων. Μόνον έτσι θα φέρουμε

την ισορροπία στην κοινωνία των φόρων και των ελπίδων για ένα

καλύτερο αύριο, μεθαύριο και παραμεθαύριο, μέχρι την παρα-

μεθόριο.

Όμως, ακούγονται και περισσότερο εχέφρονες προτάσεις. Μία

εξ αυτών αναφέρει ευθαρσώς πως σκόπιμο και λογικό θα ήταν

να απαγορεύσουμε την ιδιωτική πρωτοβουλία και να διορίσουμε

όλους τους επιχειρηματίες στο Ελληνικό Δημόσιο. Ούτως η άλλως,

όταν διοριστούν δεν θα μπορούν πλέον να φοροδιαφεύγουν όπως

πρώτα, θα πληρώνουν και αυτοί τους βάρβαρους φόρους που

πληρώνουν χρόνια τώρα οι Δημόσιοι υπάλληλοι. Ούτε δραχμή

δεν θα φοροδιαφεύγει, επιτέλους θα τους αρπάξουμε τους αι-

σχρούς ιδιώτες λωποδύτες και θα αυξήσουμε τα δημόσια έσοδα.

Είναι ένα μέτρο που εφαρμόστηκε με απόλυτη επιτυχία σε κράτη

όπως η Αλβανία του Εμβέρ Χότζα και η Ρωσία του Λεονίντ Μπρέζ-

νιεφ. Ισονομία, ισοπολιτεία, ισοπορνεία. Για να προωθήσει και ο

εμποράκος την κορούλα του στην πορνεία να δεί, θα ξαναπρο-

σπαθήσει να φοροδιαφύγει; Τόσα χρόνια αγκομαχάνε οι δημό-

σιοι υπάλληλοι να πληρώσουν κάθε πρώτη του μήνα φόρους και

ασφαλιστικές εισφορές, αίμα φυτάνε. Άμα διοριστούνε και οι ιδιώτες

στο Δημόσιο τότε θα συλληφθεί και το τελευταίο φοδοδιαφεύγον

ευρώ. Για να δείτε πόσα απίδια (κοντούλες) πιάνει ο σάκκος, για

να δείτε και να εκτιμήσετε!!

Μην κοιτάτε τα εκατοντάδες ξενοίκιαστα μαγαζιά που χάσκουν

με τα ενοικιαστήρια στην πόρτα. Αυτοί κονόμησαν τρελά λεφτά

και την έκαναν, αλλά και γι’ αυτούς κάτι θα σκεφτούμε και θα τους

συλλάβουμε, το ξεκάθαρο σοσιαλιστικό μυαλό μας, κάτι θα σκε-

φτεί, δεν θα γλυτώσουν και θα τους μαντρώσουμε κι αυτούς στα

airconditioned γραφεία. Αααα, έχουμε αγριέψει πολύ!!!

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α

Κύριε Διευθυντά,

Τα σπίτια που κατέρρευσαν σε Τουρκία

και Συρία έπεσαν από το… μπαξίσι. Όταν

κάνεις τα στραβά μάτια και δεν εφαρμόζεις

με αυστηρότητα τους αντισεισμικούς κώδι-

κες, τότε επέρχονται τραγωδίες. Είναι επι-

βεβλημένο οι ζάπλουτοι που έχουν μυθικές

βίλες στο Βόσπορο με την απίστευτη χλιδή

να βοηθήσουν τους απελπισμένους συμπα-

τριώτες και να μην επαναπαύονται στην

βοήθεια της Ελλάδος και της ΕΕ. 

Ο δικτάτορας και πολεμοχαρής Ερντο-

γάν με τους 4 ανεκδιήγητους και παμπό-

νηρους βεζίρηδες (Τσελίκ, Σοϊλέ, Ακάρ, Τσα-

βούσογλου) εδώ και χρόνια ανεκάλυπταν

ανύπαρκτους εχθρούς και έβριζαν τους

αρχηγούς κρατών. Παρά ταύτα 45 από

αυτούς έδειξαν ανωτερότητα και έστειλαν

βοήθεια. Η ΕΕ ενέκρινε κονδύλια παρά το

γεγονός ότι σε πρωθυπουργούς της ο Ερ-

ντογάν είχε αποδώσει κατάπτυστους χαρα-

κτηρισμούς. Οι κυνικοί βεζίρηδες έφτασαν

στο απίστευτο σημείο να… αρνηθούν την

βοήθεια της Κύπρου. 

Παρά την καταιγίδα των απειλών τα τελευ-

ταία χρόνια, επιδείξαμε ανωτερότητα και

ανθρωπιά με σημαιοφόρο την ΕΜΑΚ στις

διασώσεις. 

Αντίθετα, ο «αδελφός» Πούτιν αποστα-

σιοποιήθηκε από κάθε ουσιαστική βοή-

θεια. Υπάρχουν φόβοι για νέο Τσερνομπίλ

στη Μεσόγειο λόγω του πυρηνικού σταθ-

μού Ακούγιου (κόστος 20 δις. δολ.) που

βρίσκεται κοντά σε σεισμογενές ρήγμα. 

Οι Τούρκοι οφείλουν να σταματήσουν την

κούρσα των εξωφρενικών εξοπλισμών με

σπατάλες τρις (λόγω αναθεωρητισμού και

επεκτατισμού). Εάν εδώ και 20 χρόνια τα

τρις στο ράλι των εφοπλισμών τα είχε διαθέ-

σει στον λαό του δεν θα είχε πληθωρισμό

140% ούτε την απειλή του ΔΝΤ. 

Η μοίρα των δικτατόρων (Ερντογάν και

Πούτιν) είναι πάντα τραγική.

Γεώργιος Τρανταλίδης

Δικηγόρος

Σεισμοί: Ελληνική ανωτερότητα
παρά τις απειλές 

Κάποτε
Κάποτε, θυμάμαι,
η ζωή ήταν γλέντι.

Αναζήτησα την ομορφιά,
την πήρα αγκαλιά,

μα δεν την αναγνώρισα...

Το θεώρησα άδικο.
Έτρεξα, δε μπόρεσα

να την αγκαλιάσω πάλι ...
Μου κρύφτηκε;

Πνίγηκε στο πέλαγος;
Χάθηκε στον λαβύρινθο;

Με νόμισε αγρίμι;
Δεν ξέρω...

Ήμουν νέος και άνοος...
Άπειρη η απειρία,

που ακόμα διατηρώ ...

Έτσι,
Λάτρεψα τη δυστυχία,
που νόμισα ευτυχία...

Τσακώθηκα με τη τρέλα.
Έπαιξα με λάσπες,

έφτιαξα πήλινο Εγώ ...
Το κοίταξα, το χάιδεψα

και κάποια στιγμή,
άρχισα να γελάω

και να κλαίω,
σαν ευτυχής ηλίθιος...

Τώρα,πριν τα τινάξω όλα
στον αέρα,

έχω όρεξη για κάτι νέο ...
Να ξαναβρώ τη χαρά,
ένα σκοπό στη ζωή...

Η αγάπη είναι το κλειδί!
Αυτό ανοίγει, την Ωραία Πύλη,

Κατάλαβα βαδίζοντας
στην κοιλάδα των κέδρων,

εκεί είδα και άκουσα, το όνειρο!
«Θα παραμείνεις φως»

-Γι αυτό γεννήθηκες!
Ξύπνα!

«Αξίωσε την Ζωή, όχι τον θάνατο!
Απαλλάξου από τον εγωισμό.»

-Α, ίσαμε’ εδώ η Λήθη...
Ήρθε η ώρα της Α-λήθειας.

Στρέφω τα μάτια στην Ανατολή!
Και ω του θαύματος!

Αντί επιτιμίου, αντικρίζω Φως!
Φλόγα τεράστια, θερμή,
μια Φλόγα που φωτίζει,

δεν κατακαίει, δεν τιμωρεί...
Συγχωρεί τις μικρότητες,

τις διδακτικές περιγραφές,
που αλίμονο,

βρίθουν παραισθήσεων,..

Το ανυπόφορο χαρτομάνι,
από την διαθήκη,

ενός μικρού, καθημερινού,
γήινου, θνητού ανθρώπου,

που ναι μεν θαυμάζει, αγαπά,
αλλά δεν γνωρίζει ...

Μόνο προσπαθεί ν' αντέξει...

Αλέξανδρος Μαρινάκης

Απόφασις

Πώς αντιμετωπίζονται δύσκολες καταστάσεις

κι ανάλογα κινήσεως – δικής μας αποφάσεως,

κερδίζεις ή θα χάσεις!

Δίστρατη είναι η ζωή και ποια στράτα να πάρεις,

της ταπεινής και της λιτής – της υψηλής, ιπποτικής,

σε τι χαρτί ποντάρεις!

Το δίλημμα πολύ λεπτό, ποια να ακολουθήσεις,

βασανισμένη Αρετή – πλούσια και ελκυστική,

τι να υπηρετήσεις!

Δύσκολο ν’ αντισταθείς σε πειρασμό και πάθος.

Όσο κι αν είσαι δυνατός – μπροστά στη λάμψη και το φως,

θα κάνεις και το λάθος. 

Δύο δρόμοι αινιγματικοί, όλο και μας παιδεύουν,

μας παίρνουν και μας φέρνουνε – μας κάνουν ό,τι θέλουνε,

ζωή μας σημαδεύουν!

Ανάλογα της Εκλογής, σε ποιον θα υπακούμε,

Πειθαρχημένου και Καλού – Αλάζον, Άναρχου Κακού,

έτσι θα πληρωθούμε!

Ο θησαυρός είναι πιστός, σύμμαχος, υπηρέτης,

μα σαν γενεί αφεντικό – είναι σκληρό, πολύ κακό,

ραδίων εφευρέτης!

Τη δύναμη του χρήματος όταν θα προσκυνήσεις,

θα σκλαβωθείς παντοτινά – ψυχή θα ζει στα σκοτεινά,

τη φτώχεια θα ποθήσεις!

Έπεται ότι από εμάς κρίνεται η ζωή μας,

αιτία λύπης, συμφοράς – της Ευλογίας και Χαράς,

ενέργεια δική μας!

Εξάρτησις του μέλλοντος, παρόντος όπου ζούμε,

συνίσταται στην εκλογή – από απόφαση λεπτή,

δρόμο που περπατούμε!

Αν θα βλαστήσουν λούλουδα όπου εμείς πατούμε,

να μοιραστούμε τις χαρές – να δούμε μέρες λαμπερές,

Μπαξέ ν’ αξιωθούμε!

Όπως αυτόν που λέγουνε «Κήπο Επαγγελίας»,

όλοι εδώ στα γήινα – γνωστό σε μας ανθρώπινα,

Δώρα της Ευτυχίας!!!

Ειρήναρχος Στεφάνου

Νοέμβριος 2022
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H
alf term next week will be slight-

ly different for one of the teams

of community grassroots club

Omonia Youth FC, sponsored by

Diamond Corp. Ltd as they will be

spending their week in Cyprus.

By Mike Pieri

Michael Pieri and Harry Theodorou's

Under 18 White team will be cele-

brating their final year in grassroots

youth football by going on a tour to

Cyprus where they will play three pres-

tigious friendlies. The Under 18 White,

who are enjoying a fine season, will

play matches against Anorthosis,

Omonoia Nicosia and New Salamis.

Excitingly, their match against Omonoia

Nicosia will be played at the club's

Illias Poullos training ground. That

same day they will be guests of the

club at one of the biggest games in

Cypriot football, as they will watch

Omonoia take on rivals APOEL in the

Cyprus Cup at the GSP Stadium.

The squad that will be flying out

includes: Stefanos Pieri, Andreas

Fereos, Kevin Milenkovic, Andre

Bacchus, Nicholas Theodorou, Michael

Pavlou, Yianni Sophocleaous, Igor

Gomes-Matos, Christian Pempestios,

Viktor Borisov, Billy Cook, Tom Morgan,

Sami Hristov, Rohan Biswas, Edwin

Abbassi, Michael Mina, Godwin Obeng

and Noel Allen.

The itinerary for the tour is as fol-

lows:

Sunday 12th February – Arrive in

Larnaca

Monday 13th vs Anorthosis

Tuesday 14th - training

Wednesday 15th vs Omonoia Nicosia

Wednesday 15th watch Omonoia

v APOEL

Thursday 16th vs New Salamis

Friday 17th – Free Day

Saturday 18th – Return to London

The team will be accompanied on

the trip by the coaching staff of Michael

Pieri and Harry Theodorou. Talking

about the trip Michael said: "The trip

has taken months of planning and we

hope the boys take away plenty from

the trip.  We want this trip to be a mem-

orable one; one that we all look back

on in years to come with fondness. It

is a once in a lifetime opportunity to

travel with your teammates and friends

to a foreign country to play football.

However, there is an element of sad-

ness as two of our boys can't be there

with us but they will be in our thoughts

throughout. I would like to thank the

many people who gave donations to

enable the trip to go ahead. Special

thanks to AGK Partners who spon-

sored our kit, to Hydra Capital and

Golden Boy Entertainment too for their

contributions. There have also been

some amazing individuals who have

helped in incredible ways. They know

who they are, and their generosity has

been heart-warming and we thank

them dearly. Please keep an eye on

the club's social media channels for

updates on the trip."

The club would like to wish the team

and coaching staff a safe journey and

hope the team enjoy their football in

what will be a fantastic experience for

all.

Omonia Youth FC
Under 18s tour

Cyprus

Should you feel enthused and want to know more about

Omonia Youth FC, you can contact the club at omoniay-

outhfootballclub@hotmail.com, via the contact page on the

club's website www.omoniayouthfc.com as well as fol-

lowing the club on twitter @OmoniaYouthFC and Instagram

@omoniayouthfc1994.

New Headteacher of St. Andrew School
The Governors are delighted to announce the

appointment of Dr Philip Hills as the new head-

teacher of St Andrew the Apostle Greek Orthodox

School.  

Dr Hills will join the school in June and will lead

the community as it prepares to move into its new

permanent building. He is an active member of his

local Anglican Church and, since his student days,

has had a deep affinity with Greek Orthodoxy. 

Having been educated at a state school, Dr Hills

gained a First Class Honours degree in Classics

from Trinity College, Cambridge, where he went

on to complete a PhD. 

He has enjoyed a distinguished and varied career,

including headship in both the maintained and

independent sectors.  He led Oxford High School

to its best ever A Level results in 2019, taking it

into the top 20 schools in the country. As a Classicist,

he has a deep love of the Greek and Latin lan-

guages and culture, and has inspired large num-

bers of students at his current comprehensive

school to take Latin to GCSE. 

Dr Hills is committed to a broad and exciting

academic curriculum as well as plentiful opportu-

nities for extracurricular activities, especially music

and sport. He has strengthened girls’ and boys’

football in every school in which he has worked.  

Dr Hills said: “I feel privileged to be appointed

to this unique faith school and am particularly excit-

ed by the academic,  cultural and sporting oppor-

tunities arising from our new site and building.” 

The Orthodox Archbishop of Thyateira’s repre-

sentative on the governing body, Revd Dr George

Tsourous, said: "On behalf of the Greek Orthodox

Archdiocese, we cherish the opportunity to work

with the new Headteacher, Dr Philip Hills, an enthu-

siastic  advocate of the School’s Christian values

and of outstanding academic outcomes." 

Mrs Mary Karaolis, OBE, Chair of Governors,

said: “We are very fortunate to have appointed a

Christian headteacher with a deep understanding

of Greek Orthodoxy, as well as a track record in

leading schools to outstanding academic and sport-

ing achievement. We look forward to working with

him.” 

COMMUNITY SPORTS



FASOLADA

(WHITE BEAN SOUP)

Tomatoes, olive oil and dried

beans; the rich harvest of many

a country family in Greece. Some

people consider fasolada to be

the national dish of Greece and

Cyprus; it is certainly a staple di-

et in many homes as it is eco-

nomical and healthy. It is a hearty,

rustic, homely soup; good for a

cold winter’s day. Pour a copi-

ous amount of oil over the soup

at the end to result in a thick,

creamy and velvety dish.

INGREDIENTS

4-6 portions

500g dried, white haricot beans

6 tbsp extra-virgin olive oil

2 medium onions, peeled and

finely chopped

3 carrots, peeled and finely

chopped

2 celery stalks and celery tops,

finely chopped

2-3 garlic cloves, peeled and

finely sliced (optional)

2 tbsp tomato puree

2 ripe tomatoes; skinned and

roughly chopped or 1 x

400g canned chopped

tomatoes

2 bay leaves

½ tsp dried oregano (optional)

juice of 1 lemon

sea salt and freshly ground

black pepper

TO GARNISH

1 handful fresh flat-leaf parsley,

roughly chopped

METHOD

– Place the beans in a large 

saucepan, completely cov-

ered in cold water and soak

overnight.

– Rinse them well and place

them in a large saucepan

with enough water to cover

and parboil for 15 minutes.

Drain them. Bring them to

the boil, skimming any foam

from the surface with a

spoon.

– Put 3 tbsp olive oil in a casse-

role with a heavy base and

sauté the onions, carrots,

celery and garlic, if using for

5-6 minutes, until soft and

golden. Add the tomato

puree and sauté for another

1-2 minutes and then add

the tomatoes, bay leaves

and oregano, if using. Sea-

son well with salt and 

freshly-ground black pep-

per.

– Pour the drained beans onto

the vegetables and cover

with hot water. Place the lid

on top of the casserole and

boil over a low-medium

heat for 30-35 minutes, until

the beans are soft.

Squeeze in the lemon juice

5 minutes before taking the

pan off the heat and stir.

Drizzle the remaining extra-

virgin olive oil over the

soup.

– Pour into soup bowls, garnish

with chopped parsley and

serve with country bread or

koulouria (sesame seed

bread rings), olives, feta or

salted anchovies.

© George Psarias
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THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS . . .  COOKS FOR ELEFTHERIA

ΠΕΜΠΤΗ 16 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.05 Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
20.00 ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ (ΡΙΚ)
22.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
22.30 Ελληνική Ταινία: 

Τα Ντερβισόπαιδα
23.35 Ελληνική Ταινία: 

Η Ελληνίδα Κι Ο Έρωτας

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 
16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων
17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
18.50 Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
19.50 Με τον Φακό του Hellenic TV
21.15 Ελληνική Ταινία: 

Άπνοια
22.35 Ελληνική Ταινία: 

Δασκάλα Για Κουμπούρες
00.15 Ελληνική Ταινία:

Πεθαίνοντας Στην Αθήνα

ΣΑΒΒΑΤΟ 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
14:00 Art Cafe (PIK)
18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19:05 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
19:35 Με τον Φακό του Hellenic TV
19.50 Ελληνική Σατιρική Σειρά: 

Ο Ακάλυπτος
20.35 Ελληνική ταινία:

Η Γόησσα
21.55 Ελληνική Ταινία: 

Η Μαντόνα Από 
Τη Δραπετσώνα

KYΡIAKH 19 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

11.00 Μετάδοση Θείας Λειτουργίας
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Αθλητική Κυριακή (ΡΙΚ)
19.30 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ
21.00 Διαλέγω Καριέρα με 

την Ελευθερία Σωφρονίου
21.25 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή
22.00 Ελληνική Ταινία: 

Μόλις Χώρισα

ΔΕΥΤΕΡΑ 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα

17.00 Καμώματα τζι Άρώματα-ΡΙΚ

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19:05 Κυπριακή Σειρά: “Τρικυμία”

20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο

20.25 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 

και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 Το Θέατρο της Δευτέρας: 

“Η Βαβυλωνία”

22.30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη

Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 21 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα

17.00 Καμώματα τζι Άρώματα-ΡΙΚ

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.05 Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Δράξασθε παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία:

Το Τεμπελόσκυλο

22.00 Ελληνική Ταινία:  

Άνθρωπος - Ρολόι

ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 

17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.05 Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

19.50 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την

Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.30 Ελληνική Ταινία: 

Ωραία Αιγιώτισσα

21.55 Ελληνική Ταινία: 

Τι Έκανες Στον Πόλεμο, 

Θανάση; 

ΠΕΜΠΤΗ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα

17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.05 Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ (ΡΙΚ)

22.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου

22.30 Ελληνική Ταινία: 

Τα Παιδιά Του Λιμανιού

00.05 Ελληνική Ταινία: 

Λαός Και Κολωνάκι

George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean

flavours. 

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. 

Here he would like to give you a taste of his recipes.

F A S O L A D A
(WHITE BEAN SOUP)

Now Ye lay me down

To sleep,

I pray Thee Lord

My soul to keep,

If I should die

Before I wake,

I pray Thee Lord

My soul to take…

Bless mine essence

Before Thy Breast,

I pray Thee Lord

Thy mystery of rest,

As I lay down my crown

At Thy feet,

As one with Thee

Thine Heart to beat.

Amen.

Jo-Anne Colombo Marinakis

As One With Thee
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